
 
 

                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ACTA ORDINARIA DE CABILDO 

NÚMERO 19 DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN.ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO 

APROBACIÓN, DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO A 

LA REHABILITACIÓN DEL TANQUE TERAPÉUTICO DE LA U.B.R. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE: 

a).- SE AUTORICE EL ESTÍMULO FISCAL A LOS CONTRIBUYENTES MOROSOS DEL 100% EN 

RECARGOS Y ACCESORIOS CORRESPONDIENTE AL PAGO DEL IMPUESTO PREDIAL EN LOS 

MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE DEL EJERCICIO FISCAL 2022. 

b).- SE AUTORICE LA CREACIÓN DE UNA COMISIÓN DE 10 NOTIFICADORES PARA UNA 

JORNADA DE COBRANZA DURANTE LOS MESES DE AGOSTO Y SEPTIEMBRE DEL EJERCICIO 

FISCAL 2022.   

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA AUTORIZACIÓN PARA LA COMPRA DE UN 

AUTOMÓVIL VENTO VERSIÓN STARLINE STD, MODELO 2022 PARA LA TESORERÍA 

MUNICIPAL, POR UN MONTO DE $274,990.00 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL DICTAMEN DE LAS COMISIONES 

UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA, RESPECTO A 

LA COMPRA DE DIFERENTES MATERIALES PARA EL CURSO DE TALLERES QUE SE 

REALIZARAN EN TEMPORADA VACACIONAL EN LAS CATORCE BIBLIOTECAS DEL 

MUNICIPIO DE RIO GRANDE 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL 

MES DE JUNIO DEL EJERCICIO FISCAL 2022, ASÍ COMO SUS TRASPASOS DEL MES 

CONTENIDOS EN PÓLIZA P09130 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL 

TRIMESTRE DE ABRIL-JUNIO DEL EJERCICIO FISCAL 2022. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE UN APOYO ECONÓMICO A DEPORTISTAS 

RIOGRANDENSES DE ALTO RENDIMIENTO BRANDON DISAIR DIAZ RAMÍREZ E IVÁN 

ALEJANDRO GARCÍA RAMÍREZ) 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE COMISIONES UNIDAS DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA Y OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA APROBACIÓN 

DE LA SÉPTIMA PROPUESTA DEL FONDO IV 2022. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE LA APROBACIÓN DEL INFORME FÍSICO FINANCIERO 

DEL MES DE JUNIO Y PÓLIZA PRESUPUESTAL P08756 Y P08983. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE 

a).- APROBACIÓN DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTAL DE CUATRO OBRAS POR CONTRATO 

CON UN TOTAL DE $696,600.00 (SEISCIENTOS NOVENTA Y SEIS MIL PESOS 00/100 M.N.)  

b).- APROBACIÓN DE DOS OBRAS POR ADMINISTRACIÓN CON UN TOTAL DE $120,000.00 

(CIENTO VEINTE MIL PESOS 00/100 M.N.) 

 

       

SESIÓN NÚMERO 21 

O R D I N A  R I A  

  

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las ocho horas con cincuenta y tres 

minutos del día veintinueve  del mes de julio del año Dos Mil Veintidós, reunidos en el 

Salón de Cabildo, los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-

2024, la  LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo 

la dirección del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal, 

asistido por el C. LICENCIADO RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de Gobierno 

Municipal de Río Grande, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número 

VEINTIUNO bajo el siguiente: 



 

2 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del acta ordinaria de cabildo número 

19 de la presente administración. 

5.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto a la rehabilitación del tanque terapéutico de la U.B.R. 

6.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de: 

a).- Se autorice el estímulo fiscal a los contribuyentes morosos del 100% en recargos y 

accesorios correspondiente al pago del impuesto predial en los meses de agosto y 

septiembre del ejercicio fiscal 2022. 

b).- Se autorice la creación de una comisión de 10 notificadores para una jornada de 

cobranza durante los meses de agosto y septiembre del ejercicio fiscal 2022.   

7.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la autorización para la compra de un automóvil 

Vento versión STARLINE STD, modelo 2022 para la tesorería municipal, por un monto 

de $274,990.00 

8.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de las comisiones Unidas 

de Hacienda y Vigilancia y Comisión de Educación y Cultura, respecto a la compra de 

diferentes materiales para el curso de talleres que se realizaran en temporada 

vacacional en las catorce bibliotecas del municipio de Río Grande. 

9.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al mes de junio 

del ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P09130. 

10.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al trimestre de 

abril-junio del ejercicio fiscal 2022. 

11.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de un apoyo económico a deportistas riograndenses 

de alto rendimiento Brandon Disaír Díaz Ramírez e Iván Alejandro García Ramírez). 

12.- Análisis, discusión y aprobación del dictamen de comisiones unidas de Hacienda 

y Vigilancia y Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de la séptima 

propuesta del Fondo IV 2022. 

13.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto de la aprobación del informe físico financiero del mes de junio y 

póliza presupuestal P08756 Y P08983. 

14.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto de 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

a).- Aprobación de modificación presupuestal de cuatro obras por contrato con un 

total de $696,600.00 (Seiscientos Noventa y Seis Mil Pesos 00/100 M.N.) 

b).- Aprobación de dos obras por administración con un total de $120,000.00 (Ciento 

Veinte Mil Pesos 00/100 M.N.) 

15.- Lectura de correspondencia. 

16.- Asuntos Generales. 

17.- Clausura de la Sesión.  

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS 

MARIO CÓRDOVA LONGORIA: Buenos, muy buenos días regidores, regidoras, Síndico 

Municipal, Secretario,  eh pues bienvenidos a esta Sala de Cabildo para llevar a cabo la 

sesión número VEINTIUNO del Republicano ayuntamiento 2021-2024, de Río Grande, 

Zacatecas, a continuación voy a hacer lectura del fundamento constitucional, en el 

artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, el artículo 119, fracción I de la 

Constitución Política del Estado de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 

58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 

párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley 

Orgánica del Municipio en vigor,  el artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 

60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del Republicano 

Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da principio a esta Sesión, para cual solicito al 

Secretario del Ayuntamiento, sírvase pasar lista de presentes, he infórmeme si existe 

quórum legal para decretar la instalación de ésta asamblea municipal, adelante 

secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí señor presidente, con su 

permiso muy buenos días regidoras, regidores, Presidente y Síndico Municipal, me 

permito hacer el pase lista. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY 

JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

JUSTIFICADA 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Contadora Luz Margarita Chávez 

García, presidente informarle que la contadora tiene justificante médico y aquí está 

presente; señor presidente me permito informarle que se encuentran 15  integrantes 

de este republicano Ayuntamiento presentes, por lo cual ha lugar a declarar quórum 

legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Nos ponemos de pie por favor,  habiendo quórum legal para 

sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de cabildo, siendo 

las ocho horas con cincuenta y cuatro minutos del día veintinueve de julio del año dos 

mil veintidós y válidos los acuerdos de que ella emanen, muchas gracias. 

 

SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto número tres, lectura y aprobación del 

orden del día, le pido al señor secretario dé cuenta de la lectura del orden del día. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración del quórum legal e instalación de la asamblea. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del acta ordinaria de cabildo número 

19 de la presente administración. 

5.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto a la rehabilitación del tanque terapéutico de la U.B.R. 

6.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de: 

a).- Se autorice el estímulo fiscal a los contribuyentes morosos del 100% en recargos y 

accesorios correspondiente al pago del impuesto predial en los meses de agosto y 

septiembre del ejercicio fiscal 2022. 

b).- Se autorice la creación de una comisión de 10 notificadores para una jornada de 

cobranza durante los meses de agosto y septiembre del ejercicio fiscal 2022.   

7.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de la autorización para la compra de un automóvil 

Vento versión STARLINE STD, modelo 2022 para la tesorería municipal, por un monto 

de $274,990.00 

8.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de las comisiones Unidas 

de Hacienda y Vigilancia y Comisión de Educación y Cultura, respecto a la compra de 

diferentes materiales para el curso de talleres que se realizarán en temporada 

vacacional en las catorce bibliotecas del municipio de Río Grande 

9.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al mes de junio 

del ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P09130 

10.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto al informe financiero correspondiente al trimestre de 

abril-junio del ejercicio fiscal 2022. 

11.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto de un apoyo económico a deportistas riograndenses 

de alto rendimiento Brandon Disaír Díaz Ramírez e Iván Alejandro García Ramírez). 

12.- Análisis, discusión y aprobación del dictamen de comisiones unidas de Hacienda 

y Vigilancia y Obras y Servicios Públicos, respecto de la aprobación de la séptima 

propuesta del Fondo IV 2022. 

13.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto de la aprobación del informe físico financiero del mes de junio y 

póliza presupuestal P08756 Y P08983. 

14.- Análisis, discusión y aprobación del Dictamen de la comisión de Obras y Servicios 

Públicos, respecto de 

a).- Aprobación de modificación presupuestal de cuatro obras por contrato con un 

total de $696,600.00 (seiscientos noventa y seis mil pesos 00/100 m.n.) 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

b).- Aprobación de dos obras por administración con un total de $120,000.00 (ciento 

veinte mil pesos 00/100 M.N.) 

15.- Lectura de correspondencia. 

16.- Asuntos Generales. 

17.- Clausura de la Sesión.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias mi secretario, algún comentario sobre el orden del día, 

regidores, regidoras, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Buenos días, gracias señor presidente, buenos días Síndico Municipal, 

Secretario de Gobierno, compañeras y compañeros regidores, nada mas por ahí se 

pueda solicitar al orden del día, un dictamen que va encaminado a aprobar que lo que 

es la Casa Hogar Santa Elena A.C, pueda tener el beneficio de cobrar los espacios, eh 

tanto en el malecón como el día 18 de agosto aquí en la parte de lo que es Santa Elena 

hasta lo que es la calle Juárez, pueda disponer de esos recursos para, pues beneficio de 

su propia asociación de la casa hogar, por ahí platicábamos con los compañeros de la 

comisión y creo que ya está el dictamen, solicitar que se integre nada más. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidora. 

CIUDADANA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenos días compañeros, con su permiso presidente, nada más para 

solicitar este, bueno no estoy enterada sobre el punto siete, que es la compra de un 

automóvil, creo que es el vehículo, no sé si me puedan aclarar aquí los compañeros, es 

el vehículo que, que se accidentó y que es de obras y que el recurso llegó a la, para que 

se repusiera ese vehículo al departamento de obras, ¿es correcto?, entonces nada mas 

como presidenta de la comisión no estoy enterada, no sé por qué no se hizo por 

comisiones unidas,  no sé si se pueda o retirar el punto o que aquí aclaremos ahorita 

que estamos todos, qué situación se dio ahí, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Tú algo ibas a comentar sobre el punto José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Sí buenos días regidores y regidoras, Presidente, Síndico y Secretario, 

eh si se trató en la última que tuvimos por ahí, estuvimos hablando de ese, de ese 

vehículo, ese es el detalle. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si según lo que más o menos entiendo, más o menos lo que 

entiendo regidor es, fue un automóvil de obras públicas, el cual tuvo ahí un percance 

un compañero de aquí abajo y hacer ese, ese, ese cambio pues, según lo que ubico es, 

como, come estar enterada no, como comisiones unidas. 

CIUDADANA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Estoy integrada en la comisión también de hacienda, también estoy 

integrada, en esa ocasión los temas no, no venían cuando hay temas en los que nos 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

incluye a la sindico y a mí, que es hacienda y obras, este trato siempre de estar 

presente, no tenía conocimiento que se había tratado no en esta última regidor, si no 

en la anterior, este donde se trató el punto, habíamos hablado de que era otro 

vehículo, igual no hay problema porque sea ese, si no simple y sencillamente pues no, 

no tenía el conocimiento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: gracias señor presidente, considero y propongo que, que  se retire del 

orden del día ese punto por lo siguiente, o sea debe haber un análisis de las 

comisiones, por eso se sesiona en comisión, si en este caso la, creo que el presidente 

de la comisión de obras públicas dice que no se trató el tema, pues debe llevarse a 

análisis nuevamente, no podemos ahorita,  porque está en el punto del orden del día,  

decir que vamos a votarlo, tiene que ser análisis porque para eso trabajamos las 

comisiones, es mi propuesta. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Me permite señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Si, en cuanto también a la compra del vehículo, efectivamente va a ser en comisiones 

unidas, eh se dio de baja ese vehículo porque quedo en totalmente este, inhabilitado 

en el cual pues se depositó ese recurso a gasto corriente y la mitad de ese vehículo o lo 

que falta para, para la adquisición de ese vehículo se va a adquirir mediante lo que 

tiene el tesorero municipal, que es en gasto corriente, o sea es mitad y mitad, entonces 

totalmente de acuerdo que sea en comisiones unidas.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Adelante regidora Yanett. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIERREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Muy buenos días compañeros, ¿si me escucho? Bueno yo solamente 

quisiera eh, también casi en el mismo sentido, solicitar presidente respeto a la 

comisión a la cual presido, que es la de grupos vulnerables en este caso, con respecto 

al punto número cinco, sobre el caso de la aprobación dictamen de la comisión de 

Hacienda y Vigilancia, respecto a la rehabilitación del tanque terapéutico del U.B.R., yo 

considero que para poder aprobar esa situación, pues debemos, bueno más que estar 

enterada porque lo que menos se quiere es perjudicar a las personas que se van a 

beneficiar de este tanque, este saber la manera en cómo se va a trabajar, porque en 

administraciones pasadas hubo algunos conflictos con respecto a los ingresos poque si 

hay ingresos, este y saber cómo es que se van a, a hacer llegar a la tesorería municipal, 

en este caso que es como corresponde y yo creo que si debimos de haber estado 

presente la comisión y si, pues mínimo la, la atención verdad de informarnos que 

están con el proyecto de, de una vez darle continuidad al tanque. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Si regidora, pues de antemano si le pedimos una disculpa, el día que se trató el tema 

me imagino que por cuestiones de salud Usted no estuvo presente, pero de todos 

modos si se consideró el tema de grupo, de vulnerabilidad. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno yo creo que sin problema, creo que, que el tema de lo de 

lo del U.B.R que al final de cuentas es el tema nada más de la aprobación, el caso 

también del vehículo lo pudiéramos dejar para la próxima reunión de, de cabildo, no 

sé, no creo, el caso del U.B.R desconozco ahí si sea algo así de urgente que lo, lo 

aprobemos así que tu digas es muy urgente para pedirle a la regidora, pero el caso del 

vehículo  yo creo que pudiéramos para la próxima reunión de cabildo, lo del U.B.R yo 

creo que también no es, no sé. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Si pues más que nada el tema del U.B.R. es para el tema de la rehabilitación del tanque 

terapéutico y darle un uso, ya que desde el día que fue inaugurado desde el 2014, por 

la presidenta honorifica  que en ese entonces estaba, con una inversión de cuatro 

millones setecientos ochenta mil pesos, pues no ha sido utilizado y es como para, pues 

ya, ya irlo utilizando. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIERREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Este, ahí en esa, en lo que acaba de decir la síndico discrepo un poco 

porque, ese tanque terapéutico si ha sido utilizado, la administración pasada dio 

servicio prácticamente Sombrerete, Francisco R. Murguía completamente, Juan 

Aldama, Miguel Auza, o sea, se hacían hasta trabajos de traslado para poder traer a las 

personas que había que traer a rehabilitar, o sea si se le ha dado funcionamiento, es 

por lo cual yo considero que debió o más bien es muy importante pues que este punto 

hubiese sido analizado por ambas comisiones, eh y yo de manera reiterada les vuelvo 

a pedir por favor respeto a las comisiones, entiendo que, que igual para, para ustedes 

o no sé, sean muy importantes tanto la comisión de obras porque se maneje fondo IV, 

la comisión de desarrollo porque se maneje fondo III, la comisión de hacienda porque 

es la que se encarga de administrar los fondos, pero créanme que las demás 

comisiones tienen el mismo valor que estas tres, entonces exijo el respeto que se 

merece a cada una de las comisiones. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces les propongo yo creo que sin problema esos dos 

puntos y agregar el que comenta aquí el regidor Salvador sin problema, que lo 

agreguemos al orden del día, eh comentarlo yo desconozco, porque también lo 

desconozco sobre el tema ya muy a profundidad sobre el tanque terapéutico, si no me 

equivoco, si no me equivoco ese tanque se vino ahí más o menos construyendo cuando 

se vino el tema allá de dos mil diez, cuando se hizo toda aquella parte del olímpico y si 

me gustaría que la próxima reunión, convocar a Cuquis Agüero que  quien es la 

persona que tiene muchísimos años en ese tema pero la última vez que fui, bueno 

igual desconozco el tema, pero me dice Cuquis que ese tanque nunca ha funcionado en 

forma desde que se construyó, el otro día fui y están nuevas las instalaciones, unas 

que por que, en unas administraciones que porque la luz estaba muy elevada, en otras 

que porque no le sabían, o sea como que ese tema del tanque como que ha quedado un 

poco, según lo que me platican, según y eso por eso quisiera ahí convocar a la próxima 

reunión para que nos dé una explicación quien ha estado encargada en los últimos 

años, si no me equivoco en los últimos cinco también estuvo esta Cuquis Agüero, digo 

no sé quién y me comentaba pues que realmente como que ha estado como encantado 

pues ese, ese tanque pero, yo propongo que, que nos venga y nos explique y nos diga 

cómo ha estado funcionando ese tema y yo creo que esos dos, dos puntos sin 
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problema, sin problema los cambiamos y yo diría eh, como propuesta, quitamos esos 

dos puntos y agregamos el tema de lo de la casa hogar, adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- 

Regidor Republicano Ayuntamiento: Buenos días compañeros y regidores, Presidente 

Municipal y Síndico Municipal, pues nada mas es ahondar un poquito más en el tema 

del vehículo, la verdad que si lo vamos a aprobar en su momento, también que se nos 

informara señor presidente, yo totalmente desconectado de ese tema, del accidente, 

de quien o llevaba o cosas por el estilo, no sé la verdad, ahorita ¿qué pasó?, entonces si 

me gustaría que nos dieran un, un pequeño informe, yo les pregunto aquí a los 

compañeros y tampoco lo saben, no sé, la verdad, ahí de favor.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces ahí esa parte ahí mi secretario, pues a ti te toca esta, 

esa función de poder informar lo que sucede al interior de la administración, pues te 

toca a ti en esta parte secretario hacer la notificación a, a todos los compañeros y 

compañeras regidoras, regidores, te doy un preámbulo rápido, muy rápido, una , un 

técnico de la dirección de obras, de obras públicas, se trasladaba a la ciudad de 

Zacatecas, eh iba, iba rumbo a temas de obras públicas, cuando un, una persona en la 

carretera, de esos personajes que pues andan transitando por la, por la carretera, 

cuando se le atraviesa, se le atraviesa y el trabajador por buscar la forma de, pues de 

no llevarse a la persona, pues has de cuenta que se dio el saque y pos, 

afortunadamente se los digo eh, en esa parte yo no estaba preocupado tanto por el 

vehículo, si no lo que fuera a pasar por el compañero, en este caso compañero de, de, 

de obras públicas, inmediatamente, inmediatamente llega el tema de, de en esta caso 

lo que es la, los elementos de la Guardia Nacional que son los que se quedaron 

patrullando ahí la zona, se hizo el levantamiento, se hizo su acta donde, donde el 

mismo de la policía, lo que era antes la Policía Federal de Caminos y esto que estoy 

platicando quedó redactada en el acta, en el acta, desafortunadamente pues ya fue 

pérdida total, pero como tenía seguro el tema del vehículo, como tenía seguro y tú 

sabes que para sacarle a la aseguranza algo que, que no fueran tan viable es muy 

complicado y ellos se defienden y no te dan el seguro, si no me equivoco llegó la 

cantidad de doscientos cuarenta mil pesos más o menos del seguro, porque fue una 

camionetita de esas blancas de las que le llaman así tipo, tipo, tipo SAVEIRO, entonces 

quedó en pérdida total, eh créeme que en esa parte si ahí nos faltó ahí comunicarlo, 

pero yo estaba preocupado por el trabajador, la verdad si yo como que chin, o sea y, y 

se los digo al final, yo le comentaba al director de obras públicas, ve a ver como esta, a 

mí no me interesa que es lo que haya pasado, porque imagínate nos pasa una 

desgracia con algún compañero y estamos en ese riesgo que todos los que trabajamos 

en esta administración, pos que podamos pasar un percance automovilístico verdad, 

entonces sí creo que pues se nos pasó ahí comentarlo, ahí mí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: (inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pero igual, creo que en esos temas si coincido con, con el 

regidor Miguel, de que ahorita ya estamos votando y luego dices ah canijo y que, y 

toda esa historia hacia atrás, pues no, yo creo que no se sabía, entonces 

afortunadamente pues el técnico se encuentra bien, le hemos estado checando cómo 

va el seguimiento con él, eh se los digo, en un tema ahí de, checamos todo, al final ya 

que vimos que estaba bien le dimos seguimiento si no había pasado otro tema, de que 

no, un mal uso del vehículo, pero bueno yo ya me baso en el, en la descripción que 
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hicieron el mismo, los de caminos de la Guardia Nacional y pos ahí mismo, la misma 

seguro dio la validez de que había ocurrido así como lo estoy platicando, por la 

aseguranza, porque si no, si igual no la cobramos en esta parte, adelante. 

CIUDADANA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Nada más para lo que comenta el regidor Miguel, eh las bueno, la 

convocatoria a las comisiones pues se hace abierta, se hace la invitación a que todos 

participen, aunque no tengan voto en la comisión pero tienen voz y pueden estar 

pendientes para que nos acompañen en cada comisión que, que se integra para poder 

estar informados de los temas.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver, por ejemplo ahí, yo me pongo en, yo me pongo en los 

lugares de cada uno de ustedes, ahorita por ejemplo cuando comentas regidora  de 

que no sabes del punto, igual con Yanett tal, pero del otro lado también me pongo, si 

fuera regidor en la cuestión de que, no sé, ejemplos, si de repente las comisiones no 

nos damos cuenta, pos los otros regidores pos menos verdad, entonces si como, como 

no sé igual también, yo creo que ahí también le toca a mi secretario del ayuntamiento 

los acuerdos de las comisiones, también hacerlas saber a los otros regidores para 

estar todos en la misma comunicación, hay ocasiones que no todos estamos en la 

comisión de salud y creo que sería bueno que los de la comisión de medio ambiente se 

enteren lo de salud y los de salud de lo de medio ambiente, para que todo el cabildo 

estemos enterados de lo que está pasando, quien tendría que fungir en esa parte de 

notificar los acuerdos de cada comisión, con un mensajito para hacerlo muy práctico, 

sabes en un tema, yo diría, yo diría que los acuerdos de cada comisión el secretario del 

ayuntamiento se los notificara a cada uno de ustedes, como manera informativa de los 

acuerdos de cada comisión, así por ejemplo nos vamos a dar cuenta de que Yanett ya 

le dio visto bueno al tanque terapéutico de la U.S.R, si, y por ejemplo todos nos dimos 

cuenta y viceversa de los acuerdos que se generen en obras públicas, en hacienda, en 

alcoholes, en comercio, en transparencia, en, entonces yo creo que ahí mi secretario, 

pues nada más, no sé si como lo vean que el secretario con un mensajito, acuerdos, 

algo muy sencillito, no toda en general, toda la reunión de comisiones, pero si algo en 

específico pues, algún otro cometario, ah bueno, entones, entonces se quedaría que, 

pues vamos a empezar. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces no habiendo más participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor de orden del día, donde quitemos, donde 

quitemos para otra sesión ordinaria de cabildo el punto número cinco y el punto 

número siete, si y agregamos el tema de lo, del punto que se habló de la solicitud y del, 

y del dictamen de lo de la Casa Hogar Santa Elena, quien esté de acuerdo por favor 

pueda levantar su mano derecha, señor secretario por favor le pido cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

15 votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el orden del día con sus 

modificaciones, le repito, quitar el punto cinco que tiene que ver con el dictamen de la 
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comisión de hacienda y vigilancia respecto a la rehabilitación del tanque terapéutico 

del U.B.R y quitamos el siente que es análisis, discusión y en su caso aprobación del  

dictamen de la comisión de hacienda y vigilancia, respecto de la autorización de la 

compra de un automóvil VENTO versión STARLINE para la tesorería municipal y 

agregamos el de la solicitud de petición casa hogar Santa Elena. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, en el punto número cuatro es lectura, discusión y en 

su caso aprobación del acta ordinaria de cabildo número diecinueve de la presente 

administración, una vez que se ha enviado el acta de cabildo a la mención, se ha 

subido a la Gaceta Municipal, solicito la dispensa de su lectura y se le concede el uso 

de la voz si algo, algún comentario sobre esta parte que estoy hablando. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No habiendo participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor de la dispensa, sírvanse emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

15 votos a favor de la dispensa de la lectura. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuamos con el punto número cuatro, igual referente a la 

lectura, discusión y en su caso aprobación del acta ordinaria de cabildo número 

diecinueve de la presente administración, ¿hay algún comentario sobre este tema? 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No habiendo participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor de la aprobación del acta de cabildo número 

diecinueve de la administración 2021- 2024, sírvanse emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Con gusto, presidente le informo que 

son 15 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD la acta de cabildo 

ordinaria número 19. 

SESIÓN 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, bueno seguía el punto sobre el punto cinco, que 

fue el que, el que se retiró, si, y pasamos al siguiente punto que es análisis, discusión y 

en su caso aprobación del dictamen de la comisión de hacienda y vigilancia respecto 

de se autorice el estímulo fiscal a los contribuyentes morosos del 100% en recargos y 

accesorios correspondientes al pago del impuesto predial en los meses de agosto y 

septiembre, del ejercicio fiscal 2022. b) Se autorice la creación de una comisión de 

diez notificadores para una jornada de cobranza durante los meses de agosto y 

septiembre del ejercicio fiscal 2022, se le concede el uso de la voz a la síndico 

municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, buenos días secretario, presidente municipal, regidores, 

regidoras de este Republicano Ayuntamiento: 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muchas gracias, yo creo que este es el punto que hemos ido 

platicando en este, en esta sesión de, en esta sesión de, en este cabildo,  son temas se 

me viene a la mente José Luis de lo que hemos estado platicando, no sé si te pueda dar 

la palabra para, si es más o menos lo que se ha discutido esta propuesta o es otra cosa. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Buenos días nuevamente, si presidente más o menos va e esa idea de 

crear este pequeño programa, sacarlo, con la finalidad de darle la oportunidad a la 

población de Río Grande, de que nos vayamos poniendo al corriente con lo del pago 

del predial, ya que en este, en las comisiones y aquí mismo en este cabildo lo hemos 

platicado, los índices de morosidad son muy muy altos, entonces este, por ahí va la 

idea, ojala y toda la población aprovechemos para ponernos al corriente con, con 

nuestro, con nuestro predial, gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Algún otro comentario, adelante regidora. 
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CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIERREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Uno rapidito, nada más tengo una ligera duda, el, ¿la comisión que se 

va a crear de 10 notificadores será parte del mismo personal que ya se tiene 

contratado? 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Sí, así es. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIERREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Ah, okey, sería todo, gracias 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, bueno si no, no habiendo más participación 

procedemos a votar. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto en mención, eh por favor levantar 

su mano derecha, señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Claro que sí, señor presidente le 

informo que son quince votos a favor, por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el 

dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Seguiríamos el punto siete que fue el mismo, el punto que 

también acabamos de cancelar, entonces seguimos con el siguiente, es análisis, 

discusión y en su caso aprobación del dictamen de las comisiones unidas de hacienda 

y vigilancia y comisiones de educación y cultura, respecto a la compra de diferentes 

materiales para el curso de talleres que se realizaran en temporada vacacional en las 

catorce bibliotecas del municipio de Río Grande, se le concede el uso de la voz a la 

síndico municipal para que nos dé cuenta del dictamen en mención, ah entonces ahí 

me piden que, la sindico que le demos la voz a la regidora Tanía Guadalupe Alonso 

Aguilar. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Muy buenos días presidente, secretario, síndica, 

compañeros regidores, a las comisiones unidas de hacienda y vigilancia y educación y 

cultura, se le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de cotización 

respecto ala compra de diferentes materiales para el curso de talleres que se realiza 

en temporada vacacional en las 14 bibliotecas del municipio de Río Grande, Zacatecas, 

Cotización realizada en Papelería “El gallo” el día 26 de junio del 2022 dando un total 

en la compra de todo el material de $17,677.50 (diecisiete mil seiscientos setenta y 

siete peos 50/100 M.N), en virtud a la convocatoria que emite Gobierno del Estado de 

Zacatecas por conducto de la Dirección General de Bibliotecas de la Secretaría de 

Cultura, Dirección de Normatividad, Entretenimiento e Información, para llevar a cabo 

actividades relacionadas con las bibliotecas, dicho evento es denominado “Mis 

Vacaciones en la Bibliotecas”; se aprueba en todas y cada una de sus partes y anexos el 

contenido de la compra de diferentes materiales para el curso de talleres que se 

realizaran en temporada vacacional en las 14 bibliotecas del municipio de Río Grande, 
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Zacatecas, así lo acordaron y firmaron los Ciudadanos y Síndica y Regidores 

integrantes de las Comisiones Unidas Hacienda y vigilancia y Educación y Cultura de 

este R. Ayuntamiento, muchas gracias, es cuanto señor presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO DE RÍO GRANDE, ZACATECAS. 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

artículo 126 párrafos IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 

fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los 

integrantes de las COMISIÓN UNIDAS HACIENDA Y VIGILANCIA Y EDUCACIÓN Y CULTURA 

tienen la virtud de presentar ante ustedes el siguiente:  

DICTAMEN: 

RESPECTO A LA COMPRA DE DIFERENTES MATERIALES PARA EL CURSO DE TALLERES QUE SE 
REALIZARAN EN TEMPORADA VACACIONAL EN LAS 14 BIBLIOTECAS DEL MUNICIPIO DE RÍO 
GRANDE ZACATECAS  
 
A las Comisiones Unidas de Hacienda y Vigilancia, Educación y Cultura le fue turnado para su 

estudio y dictamen la Solicitud de cotización respecto a la compra de diferentes materiales para 

el curso de talleres que se realizaran en temporada vacacional en las 14 bibliotecas del 

municipio de Río Grande, Zacatecas. 

Cotización realizada en Papelería “El gallo” el día 26 de junio del 2022 dando un total en la 

compra de todo el material de $17,677.50 (diecisiete mil seiscientos setenta y siete peos 50/100 

M.N). 

Visto y Estudiado que fue la Propuesta en cita, las comisiones Unidas de Hacienda y vigilancia, 

Educación Y Cultura someten a Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. – En virtud a la convocatoria que emite Gobierno del Estado de 

Zacatecas por conducto de la Dirección General de Bibliotecas de la Secretaría de Cultura, 

Dirección de Normatividad, Entretenimiento e Información, para llevar a cabo actividades 

relacionadas con las bibliotecas, dicho evento es denominado “Mis Vacaciones en la Biblioteca 

2022” 

La Coordinación de Educación e Integración Social en el ejercicio de sus funciones, como órgano 

coadyuvante y lograr que dicho programa se lleve a cabo, es necesario diferentes materiales 

para el curso de talleres. 

Que de acuerdo a los Talleres de Verano que se pretenden llevar a cabo en dicho evento, es 

necesario la compra de diferentes materiales de papelería, por lo cual se realizó un análisis de 

los productos que son necesarios y los precios de los mismos, de los cuales se realizó una 

cotización en papelería el Gallo, con un monto de $17, 677.50 (diecisiete mil seiscientos setenta y 

siete peos 50/100 M.N), por ser el más económico y adecuado a las necesidades del evento. 

Dando cumplimiento a lo establecido en el artículo 40 Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y 

Prestación de Servicios Relacionados con Bienes Muebles del Estado de Zacatecas. 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 88 fracción II de la 

Ley Orgánica del Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de 

Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente relativo, 

para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. -  La propuesta se sustenta en las siguientes motivaciones: 
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Que la presente compra de diferentes materiales para el curso de talleres que se realizaran en 

temporada vacacional en las 14 bibliotecas del municipio de Río Grande, Zacatecas. Se considera 

procedente, toda vez que lo cumple con lo establecido en la Ley de Adquisiciones, 

Arrendamientos y Prestación de Servicios Relacionados con Bienes Muebles del Estado de 

Zacatecas. 

SEGUNDO. - Las Comisiones que suscriben, se pronuncia a favor de la aprobación de la compra 
de diferentes materiales para el curso de talleres que se realizaran en temporada vacacional en 

las 14 bibliotecas del municipio de Río Grande, Zacatecas. 

TERCERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política 

de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas; 86, 87 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento 

Interior del R. Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda es competente para conocer de la 

solicitud que se dictamina. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 de la 

Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de las Comisiones unidas de Hacienda y 

vigilancia y Educación y Cultura nos permitimos someter a la consideración del Pleno el 

siguiente: 

ACUERDO 

UNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus partes y anexos el contenido de la compra de 

diferentes materiales para el curso de talleres que se realizaran en temporada vacacional en las 

14 bibliotecas del municipio de Río Grande, Zacatecas. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de las Comisiones 

Unidas de Hacienda y vigilancia y Educación y Cultura de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de 

Río Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 27 de julio del 2022. 

COMISION DE HACIENDA Y VILIGANCA 

NOMBRE FIRMA 
M.N.C FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. POFR. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA INTEGRANTE 
DE LA COMISIÓN 

 

C. LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 
COMISION DE EDUCACIÓN Y CULTURA 

NOMBRE FIRMA 
LIC. TANIA GUALAUPE ALONSO AGUILAR 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA  
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. LIC. EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ 
FUARTE 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN” 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: ¿Entonces, el, el monto, el monto que se autorizó en la comisión 

son estos $17, 677.50? 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Es correcto presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, bueno pues este tema ya lo, ya lo, ya se debatió y toda 

esa parte, bueno pues aprovecho  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Si. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno aprovecho en esta parte, eh bueno para desde aquí 

desde esta sala de cabildo pues mandarle un saludo a los compañeros y compañeras 

que han estado de una salud no tan favorable, el caso de también Marthita 

comentarles ahí que estuve el otro día ahí en bibliotecas, eh veo que pues ahí está un 

poco, también ahí de enfermita ahí estuvo ahí hospitalizada, Priscilla también ahí un 

poco de su salud, pues igual nuestra compañera y amiga la conta pos también está 

enferma y pues en general lo de Ingrid que supieron ahí que también se quebró ahí la, 

la mano, o sea pues bueno, pues desde aquí hay un saludo para todos los compañeros 

y ojala que se puedan ir mejorando, creo, creo que, que, yo visualizo que el otro día 

que fui a las bibliotecas y veo el trabajo que hacen con todo este tipo de material, creo 
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que no estaría tan mal que pasando el tema de estas vacaciones, pudiéramos hacer 

otro, no sé en qué mes pudiera ser, pero hacen actividades muy buenas, entonces yo 

creo que con poquito recurso, en 14 comunidades se pudieran hacer cosas muy 

interesantes, ahorita salió porque es el tema de vacaciones, pero hay un momento que 

pudiera ser en octubre o antes, que también se pudieran hacer este tipo de 

actividades, porque realmente si se hacen, hacen cosas muy bonitas en las bibliotecas 

municipales, entonces creo que, que con esto se puede contribuir bastante y creo que 

en estas vacaciones en las catorce bibliotecas se va, se van a beneficiar bastante, 

entonces pues hay algún comentario sobre este punto, si, no, adelante regidor Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Bueno, buenos días nuevamente nada más mi punto sería enfocado al, 

al comentario que estás haciendo, me gustaría no sé aportarle, que fuera de manera 

positiva el comentario que voy a hacer, que viéramos la manera de irnos preparando 

para diciembre, con el personal de bibliotecas pudiéramos con ellas mismas pues este, 

generar algún, alguna situación y irnos preparando para diciembre, ese sería mi 

comentario. 

 

 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún otro comentario, bueno, no habiendo más participación 

procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a punto, de este punto sobre de las comisiones 

unidas de hacienda y vigilancia y comisiones de educación y cultura, les pido sírvanse 

emitir su voto de manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por 

favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

15 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno siguiendo con el siguiente punto es análisis, discusión y 

en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto 

al informe financiero correspondiente al mes de junio del ejercicio fiscal 2022, así 

como sus traspasos del mes contenidos en póliza P09130, se le concede el uso de la 

voz a la síndico para que nos dé cuenta del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, bueno primero que nada antes que nada comentarles que 

previo a la reunión de cabildo pues se nos entrega una balanza de comprobación de 

los meses correspondientes a dicho informe, en la cual pues vienen los números de 

cuenta, vienen algunos ingresos, egresos, eh algún total de gastos en todas las 
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direcciones y es analizado por los regidores de la comisión en mención, esta, esta 

comisión y este dictamen en solicitud fue realizada y aprobada, bueno la aprobación 

del informe financiero, se acercó el tesorero municipal para dar a conocer los 

traspasos en póliza contenido P09130 presentada por el mismo director que es el 

contador público Hugo Martínez Ríos en su carácter de tesorero municipal, visto y 

estudiada que fue la solicitud de aprobación del informe en cita a la comisión de 

hacienda somete a consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente.- 

Considerandos: la solicitud de informe financiero correspondiente al mes de junio del 

ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en la misma póliza, 

pues se sustenta en las siguientes motivaciones, la comisión que suscribe pues al 

pronunciarse a favor del informe financiero correspondiente al mes de junio del 

ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P09130, 

toma en consideración los aspectos, los siguientes aspectos, el presente informe es 

congruente con las políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y 

transparencia, es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto en 

por artículos 87 y 88 fracción segunda y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los 

integrantes de la comisión de hacienda nos permitimos someter a la consideración del 

pleno lo siguiente: Acuerdo.- Único: Se aprueba en todas y cada una de sus partes el 

contenido de la aprobación del informe financiero correspondiente al mes de junio del 

ejercicio fiscal 2022, así como sus traspasos del mes contenidos en póliza P09130, en 

los términos descritos en la parte considerativa y conforme a los documentos 

adjuntos, así lo acordaron y firman los ciudadanos regidores integrantes de la 

comisión de hacienda de este R. Ayuntamiento, es cuanto señor presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún comentario (inaudible) regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, en este punto como bien lo comenta la 

síndica municipal estuvimos analizando ahí la información que se nos, se nos facilitó, 

eh creo importante porque también en esta reunión nos dimos cuenta de que a mitad 

de año que llevamos, hay algunas áreas que ya prácticamente se les acabó el recurso, 
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eso habla de que tenemos que centrarnos y lo vuelvo a decir, lo que comentaba en 

otras reuniones, necesitamos que, que alguien le esté dando seguimiento al 

presupuesto de las áreas, para el próximo informe, para poder aprobarlo, revisarlo, 

necesitamos darle techo financiero a esas áreas que ya no tienen recurso, entonces 

estamos a mitad de año, necesitamos analizar esa parte, poner orden, si, si ustedes se 

fijan tenemos varios informes ya, póliza de traspaso, eso quiere decir que le están 

quitando a una área para darle a otra, que se puede siendo de la misma unidad, pero 

eso habla de que ya no tenemos un control del presupuesto, hay áreas que tienen 

mucho presupuesto sin ejercer, otras que ya no tienen, entonces es importante 

sentarnos a analizar esa parte, sí, creo que ha faltado seguimiento a los presupuestos 

de cada área, y es algo, algo que tenemos que verlo con responsabilidad porque, hay 

áreas que nos han solicitado algún apoyo y los hemos apoyado, otras a lo mejor ni se 

han acercado, pero si tenemos que valuar esa parte y si, ese día lo comentaba 

preocupado por esa situación de que, pues ya hay áreas que prácticamente para este 

mes si no les damos techo financiero pues con que se mueven, con que trabajan, esa es 

una falta de seguimiento a la planeación que hicimos de lo que aprobamos, el 

presupuesto que aprobamos para el año 2022 pues se analizó y se proyectó, entonces 

si nadie le ha dado seguimiento, si nadie lo ha evaluado de las áreas, porque debe ser 

el seguimiento, pues si es preocupante, nosotros lo hemos evaluado y analizado en las 

propias reuniones de comisión y hemos solicitado esa parte con el propio tesorero 

municipal, eh sigo insistiendo, ocupamos estrategias en cuestión de alimentos, 

analizamos la parte que es ese informe viene otra vez una buena cantidad de recurso 

en alimentos, yo sugiero que se analice mi última propuesta que hice la última reunión 

de cabildo de que se amplíe el horario en la parte del comedor del DIF municipal, para 

que ahí se pueda facilitar los alimentos al personal que tenga que trabajar durante la 

tarde; y igual el tema de la gasolina, viene muy elevado el tema de la gasolina, 

entonces eso nos da a entender o a mí en lo personal me da a entender que no hay un 

control del gasto, si, no es equitativo el gasto, no es equitativo el ejercicio del 

presupuesto, entonces es preocupante que a mitad de año áreas ya no tengan recurso, 

entonces yo lo solicité de la reunión pasada, estrategias para la cuestión de la gasolina, 

no las tenemos, no se han presentado, yo le hice una sugerencia yo al propio tesorero, 

si y en los de alimentos pues también estoy proponiendo, aún estamos observando 

una situación pero estamos haciendo una propuesta o una estrategia que nos ayude a 

ahorrar y a fortalecer las finanza del municipio, es cuanto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, no hemos tenido una, una reunión, ahorita por lo que 

comentas regidor, hemos visto el tema más financiero, más financiero en específico, 

pero hemos dejado pues de hacer una reunión en el tema del presupuesto por áreas, 

esa parte no nos hemos sentado a checar junto con el tesorero a ver, esa exactamente 

lo que estas comentando ahí mi regidor, creo que si ocupamos una reunión ahí como 

de carácter urgente  en la cuestión de como esta cada área, porque haber primero hay 

que analizar porque ya no tienen, ojo, o no planificaron bien y se acabaron su recurso 

antes de tiempo y que crees, si tu tenías asignado y te la acabaste tu ya no puedes 

tener y ni se le puede pasar, porque dejas descobijada a las otras y las otras que tienen 

todo el recurso y que no lo han ejercido, también es por una falta pues de planeación, 

entonces yo creo que si nos pudiéramos ahí de una manera urgente sentar para ver 

ese tema en específico mi regidor, yo creo que ese tema si lo hemos dejado, nos hemos 

enfocado a, a, a tema específicamente financiero, pero si hemos dejado de largo esa 

parte, y creo que estamos ahorita en el momento que se está observando esa, ese, ese 

tema y que creo que ahí mí, mi secretario que pudiéramos convocar de manera ahí 
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urgente, para junto con el tesorero nos dé como va cada área, que lleva ejecutado, que 

falta, porque sí, al final de cuentas vamos a quedar muy desfasados, departamentos 

que hay que ubicar por qué ya se acabaron e recurso, pero al momento, ni se deben de 

acabar el recurso a medio año y el que tiene todo el recurso también está mal, o sea 

tienen que ir todos a un nivel igual, porque si no pos, o unos si se están moviendo 

mucho y otros se están moviendo poco, entonces es esa parte que si tenemos que, 

entonces ahí mi secretario que pudieras ahí convocar, convocar para ese tema, para 

checar el punto en específico que estamos ahorita tratando, adelante ahí mi regidor. 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO AGUILAR.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Otra vez muy buenos días presidente, este yo estuve 

presente en la reunión donde estábamos checando los presupuestos por área,  a lo 

mejor y es una, es una perspectiva, ya el regidor dio su punto de vista y como lo 

percibe, a lo que yo vi y analicé lo que vienen siendo los números señor presidente 

pues en realidad todos los departamentos están bien administrados, hay que recordar 

que en un principio, en un principio de la administración se le dijo a cada uno de los 

funcionarios, que había que poner un poquito más de nuestra parte porque la 

austeridad nos ha llegado a todos, entonces ellos se han movido bastante con un 

recurso mínimo, tenemos los departamentos como juventud, como cultura, 

bibliotecas, hablábamos del departamento, hablábamos del departamento de ecología, 

si, que se ha estado moviendo con un recurso raquítico, el departamento que a la 

mejor puede estar un poquito o más bien el área donde está un poquito desprotegida 

pero entre comillas, pues es la parte obviamente del despacho que se les dan apoyos a 

las personas, si, a cada persona que viene se le ha dado ah apoyo, solicitud que ha 

estado ingresando, solicitud que se le ha dado salida, esos son, ahora si que ese es el, 

ese es el tema a tratar, pero en general los departamentos pues han hecho un trabajo 

excelente, si, si lo, si lo vemos de esta manera, por ejemplo acabamos de pasar uno, el 

tema de bibliotecas, estos diecisiete mil pesos que se les están autorizando esos son 

para catorce presidente, cuanto si lo hacemos, si dividimos la, este el total, cuanto le 

toca por biblioteca, cuanto están haciendo, ese es un tema que yo,  la mejor es una 

percepción diferente pero es bueno decirlo, pues yo lo veo así, entonces pues ahora si 

que es correcto, si debemos hacer un análisis todos, pero eso fue lo que yo, yo noté, 

para mí, vamos muy bien, es excelente el trabajo porque pues se ha visto acción, se ha 

visto movimiento en cada uno de los departamentos con muy poco recurso, es cuanto 

presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, igual nada más agregarle un poquito, creo que, que si 

será bueno que todos, que todo el cabildo, pudiéramos hacer ese análisis y poder 

debatir en una de comisiones unidas específicamente como está cada, cada, cada área 

y pudiéramos ahí generar pues un, un mejor comentario en general pues y ya que cada 

quien veamos ya en lo especifico con números y que vamos a hacer, adelante mi 

regidor José Luis. 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Sí mira presidente yo estoy de acuerdo con las dos opiniones, eh tanto 

de chavita como de la regidora, pero yo creo que si debe de haber un seguimiento 

puntual en base a lo programado, por eso se hace, por eso se hace, entonces este eh si 

yo no programé una actividad en planeación, bueno pues guárdalo para el próximo 

verdad, ¿por qué?, porque esto ya va a desfasar los, los presupuestos, esto es cuestión 

de que se analice y se coteje lo planeado y con lo que se propuso, por eso se hace este, 

por eso se hacen los, los, las planeaciones verdad y se hacen con cronogramas, para 
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este mes va a ser esto, yo como departamento para este mes va a ser esto otro, esto 

otro y esto otro y yo me debo de ir sujetando a lo que yo estoy programando, si yo se 

me viene a la idea de una actividad muy buena y esto y esto, a bueno, lo escribo por 

ahí y el próximo año, ahora, o que esta no me funciono la voy a sacar y voy a meter 

esta otra, así sucesivamente tiene que ser una retroalimentación de lo planeado, una 

vez que ya cada departamento traiga su informe, ellos también se tienen que dar 

cuenta que es lo que sí les fue, eh este les fue bien en las actividades que están 

desarrollando, y, y en cuales se requiere una, una retroalimentación del propio 

departamento, entonces eh yo pienso que esto de ir cotejando las actividades en base 

a lo planeado de cada departamento, inclusive no debe ser ahorita, debe ser desde que 

se inicié mes con mes, a ver el departamento así, y yo pienso que mi tesorero también 

debe de tener ahí una, una planeación ya en conjunto con todos los departamentos, 

para ir viendo si está dentro de o fuera de, verdad, para mi es eso, son buenas las 

opiniones, pero yo pienso que si se debe ver o debe de hacerse un análisis mensual de 

las actividades que se están desarrollando por cada uno de los departamentos y ver 

que actividades si están programadas y ver que actividades no están programadas 

dentro de mí, de mi propia planeación que metí como departamento, sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Igual ahí también le quería comentar aquí a la Síndico 

municipal que es la que preside la comisión de hacienda, eh, he escuchado en esta sala 

de cabildo mí, mí sindico, temas por ejemplo que ya lo habíamos platicado, lo de 

alimento, lo de gasolina, eh temitas ahí donde pudiéramos de repente estar, que de 

repente va la línea así y luego de repente en un mes que de repente sube y de repente 

si te quedas por qué sube y en esa parte mi sindico que nos pudieras apoyar a este 

cabildo, en la cuestión de si darle seguimiento en específico a estos puntos, a esos 

puntos que visualizamos aquí como puntitos como que hay que ponerle atención, 

específicamente se me vienen dos a la mente que es la, la alimentación y es lo que es la 

gasolina, porque esa es la parte que, que, que ahorita comentaba pues, si cada quien 

agarramos lo que nos corresponde pues yo pienso que no va a haber problemas, 

ejemplos, ahorita salió de tema de lo del vehículo, bueno pues el secretario tiene que 

avisar, a lo de los acuerdos de las comisiones, ah pues el secretario tiene que avisar, eh 

escuchado alimentación, gasolina, pues bueno en esa parte como tu encabezas esa 

parte pues darle ese seguimiento, sabes que se aumentó el tema de la gasolina por tal, 

tal tema o si nos estamos sobrepasando por este tema, ya vimos esta falla o no hay 

fallas sino fue un tema de la contingencia, no sé, por decir un tema en específico, pero 

sí que cada quien pues que, que cada quien en sus comisiones pues vaya agarrando 

esa parte, porque si no lo a generar es que pues lo vamos a platicar y platicar y 

platicar, pero pos hay nomas va a quedar como en, en el aire, si, las observaciones van 

a quedar en el aire y van a quedar nada más grabadas en YOUTUBE, entonces la parte 

es para irle, irle, darle seguimiento a cada esto de los puntos, para para yo creo que 

como para mejorar como administración, no sé si haya otro comentario, no habiendo 

participación procedemos votar, adelante Miguel. 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Bueno nuevamente, nada mas no dejemos a la deriva el tema de la 

crisis también, nos está pegando a todos por ahí y también eso está pegando, la otra, 

también en el tema de lo social, también habemos compañeros que cargamos un 

poquito más la mano en ese tema, entonces también presidente, que se nos restrinja 

un poquito en ese tema, porque habemos compañeros que cargamos la mano, pero 

habemos otros compañeros que llegamos y no pues es que ya se, se otorgó cierto 

limite, bueno ciertas cantidades a no sé a otro compañero y entonces ya ahí ya no 
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somos equitativos, verdad, que también contemplaran esa, esa situación y ver el tema 

de la crisis, a todo mundo nos está pegando, todos los precios están disparándose y 

quizás eso también sea un tema de que se están desfasando ya las áreas, es cuánto. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, no habiendo participación procedemos votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del punto número nueve que consiste en 

análisis, discusión y en su caso aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de este  informe financiero, sírvanse emitir su voto de manera 

económica levantando su mano quien esté de acuerdo con este punto, cuente los votos 

señor secretario por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 

15 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen de la comisión 

de hacienda y vigilancia. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias señor secretario, entonces el siguiente punto 

corresponde al análisis, discusión y en su caso aprobación del dictamen de la comisión 

de hacienda y vigilancia respecto al informe financiero correspondiente al trimestre 

de abril-junio del ejercicio fiscal 2022, se le concede el uso de la voz a la síndico para 

que nos dé cuenta del dictamen.  

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, bueno les comento regidores que es este, en este dictamen 

fue la balanza de la comprobación del primero de abril del 2022 al 30 de junio de 

2022, eh en el cual pues, se nos, se nos, se hizo el análisis de cuentas, de saldos y 

movimiento acumulados, así como también el presupuesto de egresos comprometido, 

lo que ahorita anteriormente se estaba platicando, el presupuesto de egresos 

devengado, el presupuesto de egresos ejercido y el presupuesto de egresos pagado, a 

la comisión de hacienda pues le fue turnada para su estudio los temas que 

anteriormente les comenté, presentado por el contador público Hugo Martínez Ríos 

en su carácter de tesorero municipal, a la comisión que suscribe pues al pronunciarse 

a favor del informe financiero del trimestre de abril-junio 2022, toma en 

consideración los siguientes aspectos: el presente informe es congruente con las 

políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia y transparencia; Es por lo 

anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de 

Hacienda, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: Acuerdo 

ÚNICO. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación 

del Informe Financiero del trimestre de abril-junio 2022, en los términos descritos en 

la parte considerativa del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos, 

así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de la 
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Comisión de Hacienda de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Río Grande, Zacatecas, 

es cuanto señor presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL   

DE RIO GRANDE, ZACATECAS 

PRESENTE 

 

Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 

artículo 126 párrafos IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 60 

fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los 

integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia tienen la virtud de presentar ante ustedes el 

siguiente:  

DICTAMEN: 

RESPECTO AL INFORME FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL TRIMESTRE DE ABRIL-JUNIO 

DEL EJERCICIO FISCAL 2022  

A la Comisión de Hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud de Aprobación 

del Informe Financiero del trimestre de abril-junio 2022, presentado por el C.P. HUGO 

MARTINEZ RIOS, en su carácter de Tesorero Municipal. 

Visto y Estudiado que fue la solicitud de Aprobación del Informe en cita, la comisión de Hacienda 

somete a Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. - En fecha 15 de julio del 2022, el Tesorero Municipal de Rio Grande, 

Zacatecas, C.P. HUGO MARTINEZ RIOS, presentó ante esta Comisión, para su análisis y 

aprobación la Solicitud de Aprobación del Informe Financiero del trimestre de abril-junio 2022. 

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 80 de la Ley Orgánica 

del Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de Hacienda, en 

consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente relativo, para su 

análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. -  La solicitud de Aprobación del Informe Financiero del trimestre de abril-junio 2022, 

se sustenta en las siguientes motivaciones: 

1.- Que son obligaciones y facultades del Tesorero elaborar y presentar los informes financieros y 

los correspondientes presupuestos del Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto en el 

artículo 96 fracción IV de la Ley Orgánica del Municipio. 

2.- Que la presente solicitud de Aprobación del Informe Financiero del trimestre de abril-junio 

2022, cumple con las normas técnicas, jurídicas y contables que emite el Consejo Nacional de 

Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con los lineamientos del Sistema Estatal de 

Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - La Comisión que suscribe, al pronunciarse a favor de la Aprobación del Informe 

Financiero del trimestre de abril-junio 2022, toma en consideración los siguientes aspectos: el 

presente informe es congruente con las políticas de racionalidad, austeridad, eficiencia, eficacia 

y transparencia. 

Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda, 

nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 
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ÚNICO. - Se apruebe en todas y cada una de sus partes el contenido de la Aprobación del Informe 

Financiero del trimestre de abril-junio 2022, en los términos descritos en la parte considerativa 

del presente dictamen y conforme a los documentos adjuntos.  

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de la Comisión de 

Hacienda de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Rio Grande, Zac., a 15 de julio del 2022. 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 
MNC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 
 

C.  MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, muchas gracias síndico, algún comentario.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No habiendo participación procedemos votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor de este punto número sírvanse emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor secretario le pido cuente los votos 

por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Le informo señor presidente que son 

15 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el siguiente punto es análisis, discusión y en su caso 

aprobación del dictamen de la comisión de hacienda y vigilancia respecto de un apoyo 

económico a deportistas Riograndenses de alto rendimiento Brandon Disair Diaz 
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Ramírez e Iván Alejandro García Ramírez, se le concede el uso de la voz a la síndico 

municipal para que nos dé (inaudible). 

 
CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Muy bien gracias señor presidente, bueno les comento rápidamente, nos reunimos con 

la comisión del deporte, con la comisión del deporte así mismo con la comisión de 

hacienda y vigilancia, llegaron la solicitud dos curriculum de dos deportistas 

riograndenses de alto rendimiento, se los platico rápidamente, el curriculum 

deportivo de Iván Alejandro García Ramírez él es, él nació el 16 de agosto del 2003, 

tiene 18 años perdón, tienen un promedio escolar de 9.3, algunos logros deportivos 

que ha tenido, es representante de Zacatecas en la olimpiada nacional 2017, 2018 y 

2019, representante del equipo de Zacatecas en la copa TELMEX 2019, representante 

del equipo de Zacatecas en la copa TELMEX 2018 y jugador de la academia CDN en 

Fresnillo Zacatecas, así como también jugador semiprofesional en el equipo 

CAMPESINOS de Río Grande, campeón de la copa Toros Aguascalientes 2018, copa 

Toros Aguascalientes 2018 como ya lo mencioné anteriormente, Campeón y copa 

Valle Bravo 2018, campeón de liga Río Grande Zacatecas 2018, campeón de liga 

Zacatecas 2018 y eh su logro mas reciente o en el cual participó campeón de liga Río 

Grande Zacatecas 2021, él es Iván Alejandro García Ramírez; el otro joven deportista y 

Riograndense es Brandon Disair Díaz Ramírez, eh su fecha de nacimiento es el 24 de 

marzo de 1993, algunos eh bueno deportes en los que ha participado y ha puesto en 

alto el nombre de Río Grande, es el torneo Internacional 2022 en Guatemala, 

Campeonato Nacional 2022 en Guadalajara, Jalisco, Campeonato Nacional 2021 en 

Huaxtepec, Morelos, Campeonato Pre-Olimpico Continental en Canadá, Campeonato 

Panamericano Senior en Canadá, en el cual obtuvo un segundo lugar, Campeonato 

nacional 2022 obteniendo un lugar y así como diferentes campeonatos en los que ha 

estado participando y ha tenido lugares obtenidos de primero y segundo lugar, es por 

este motivo que se somete a consideración del pleno lo siguiente, la solicitud para 

apoyo económico a deportistas Riograndenses de alto rendimiento, donde se solicita 

la autorización por la cantidad de tres mil pesos mensuales para cada uno de ellos 

durante los meses de julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre  y diciembre de 

este presente año, los deportistas beneficiados se los repito nuevamente serán 

Brandon Disair Díaz Ramírez en el cual su deporte es luchas asociadas y estilo libre e 

Iván Alejandro García Ramírez, en el cual él se desempeña en el deporte de 

Basquetbol, pues vista y estudiada que fue la solicitud en mención, la comisión de 

Hacienda y vigilancia y la Comisión del Deporte y Recreación somete a Consideración 

del pleno lo siguiente.- Acuerdo: ÚNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus 

partes el contenido de la Solicitud,  virtud a la autorización del apoyo económico de 

$3,000.00 mensuales, para cada  uno de los deportistas de alto rendimiento Brandon 

Disair Diaz Ramírez y Iván Alejandro García Ramírez, durante los meses de julio, 

agosto, septiembre, octubre, noviembre  y diciembre del año en curso, así lo 

acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de la Comisión de 

Hacienda y vigilancia y la  Comisión del Deporte y Recreación de este R. 

Ayuntamiento, es cuanto señor presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO  
DE RIO GRANDE, ZACATECAS. 
P R E S E N T E. 
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Con facultades en el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos; artículo 126 párrafos IV de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; artículos 

60 fracción III, 84 fracción II, 86 fracción V y VIII, 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del 

Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del Reglamento Interior del Ayuntamiento, los 

integrantes de la Comisión de Hacienda y Vigilancia y la Comisión de Deporte y Recreación  

tienen la virtud de presentar ante ustedes el siguiente:  

 

DICTAMEN: 

RESPECTO APOYO ECONOMICO A DEPORTISTAS RIOGRANDENSES DE ALTO RENDIMIENTO  
(BRANDON DISAIR DIAZ RAMIREZ E IVAN ALEJANDRO CARCIA RAMIREZ). 
 

A la Comisión de Hacienda y vigilancia y la Comisión del Deporte y Recreación  le fue 

turnado para su estudio y dictamen la Solicitud para el apoyo económico a deportistas 

Riograndenses de alto rendimiento, donde solicita la autorización por la cantidad de $3,000.00 

(TRES MIL PESOS 00/100 M.N. ) mensuales para cada uno de ellos, durante los meses de julio, 

agosto, septiembre, octubre, noviembre  y diciembre del año en curso.  

Los deportistas beneficiados serán: 

A).-BRANDON DISAIR DIAZ RAMIREZ, LUCHAS ASOCIADAS, ESTILO LIBRE. 

B).- IVAN ELEJANDRO GARCIA RAMIREZ, BASQUET BOL. 

Visto y Estudiado que fue la Propuesta en cita, la comisión de Hacienda y vigilancia y la 

Comisión del Deporte y Recreación somete a Consideración del R. Ayuntamiento lo siguiente: 

ANTECEDENTES 

RESULTANDO PRIMERO. – Se recibió Solicitud para la autorización del apoyo económico 

de $3,000.00 (TRES MIL PESOS 00/100 M.N. ) mensuales, para cada uno de los deportistas de 

alto rendimiento Brandon Disair Diaz Ramírez y Iván Alejandro García Ramírez, durante los 

meses de julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre  y diciembre del año en curso.   

RESULTANDO SEGUNDO. - De conformidad con lo dispuesto por el artículo 88 fracción II 

de la Ley Orgánica del Municipio, corresponde a la Síndico Municipal presidir la Comisión de 

Hacienda, en consecuencia, el asunto fue turnado dejando a su disposición el expediente relativo, 

para su análisis y dictamen.  

CONSIDERANDOS 

PRIMERO. -  La propuesta se sustenta en las siguientes motivaciones: 

Que en virtud a la autorización del apoyo económico de $3,000.00 mensuales, para cada  uno de 

los deportistas de alto rendimiento Brandon Disair Diaz Ramírez y Iván Alejandro García 

Ramírez, durante los meses de julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre  y diciembre del año 

en curso y teniendo en cuenta que este apoyo cumple con las normas técnicas, jurídicas y 

contables que emite el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC) y que es acorde con 

los lineamientos del Sistema Estatal de Coordinación Hacendaria del Estado de Zacatecas. 

SEGUNDO. - Las Comisiones que suscribe, se pronuncia a favor de apoyar a los 

deportistas de alto rendimiento Brandon Disair Diaz Ramírez y Iván Alejandro García Ramírez, 

durante los meses de julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre  y diciembre del año en curso. 

TERCERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución 

Política de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado 
de Zacatecas; 86, 87 de la Ley Orgánica del Municipio; artículos 21, 22, 23, 28 y 45 del 

Reglamento Interior del R. Ayuntamiento, la Comisión de Hacienda es competente para conocer 

de la solicitud que se dictamina. 
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Es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 87, 88 de la 

Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Hacienda y vigilancia y la 

Comisión del Deporte y Recreación, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el 

siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba en todas y cada una de sus partes el contenido de la Solicitud,  

virtud a la autorización del apoyo económico de $3,000.00 mensuales, para cada  uno de los 

deportistas de alto rendimiento Brandon Disair Diaz Ramírez y Iván Alejandro García Ramírez, 

durante los meses de julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre  y diciembre del año en curso 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de la Comisión de 

Hacienda y vigilancia y la  Comisión del Deporte y Recreación de este R. Ayuntamiento 2021-

2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 27 de julio del 2022. 

COMISION DE HACIENDA Y VILIGANCA 

NOMBRE FIRMA 

M.N.C FATIMA GUADALUPE GOMEZ ZAVALA 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 

C. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. PROFR. JESUS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. POFR. JOSE LUIS DELGADO ARROYO 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

C. L.C. LUZ MARGARITA CHAVEZ GARCÍA INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN 

 

C. LIC. YANETT GUTIERREZ LUNA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

 

INTEGRANTES COMISIÓN DEL 

DEPORTE Y RECREACIÓN Y RECREACIÓN 

NOMBRE FIRMA 
DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA  
 PRESIDENTA COMISIÓN   

 

EVELIN ARRIAGA GARCÍA   
KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNÁNDEZ  

L.C. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA  
LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA.”  

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, bueno pues el tema de los, de los deportistas, 

pues es un, una forma de un estímulo para que le sigan echando ganas, el caso de, de 

Brandon, pues es un deportista de alto rendimiento, yo creo que pudiéramos estar 

hablando aquí un buen rato de, de lo que es, acá el paisano Brandon en el caso de la 

lucha, ahí tengo entendido ahí que va, pues se está preparando para lo que, para las 

Olimpiadas, a él se le ha estado apoyando ya por varias administraciones; y el caso de, 

de, de este joven basquetbolista, pos es de estos jóvenes promesas que pudieran llegar 

a tener los resultados, ojala que los que ha tenido Brandon, y pos bueno creo que, que 

si nosotros aportamos un pequeñito apoyo a estos jóvenes deportistas creo que va a 

ser positivo. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no hay otro comentario procedemos a votar. 
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VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor del punto en el que estamos platicando sobre 

el tema de estos apoyo a estos jóvenes deportistas sírvanse emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor secretario le pido cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Claro que sí, regidora Tania, señor 

presidente le informo que son 15 votos a favor por lo que se aprueba por 

UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuamos con el segundo punto que consiste en análisis, 

discusión y aprobación del dictamen de comisiones de hacienda y vigilancia y obras y 

servicios públicos, respecto a la aprobación de la séptima propuesta del Fondo IV 

2022, se le concede el uso de la voz a, va a ser, la regidora Nancy, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Buenos días compañeros, presidente con su permiso, mediante escrito 

fecha 27 de julio del presente año el Lic. Hugo Martínez Ríos, Tesorero Municipal de 

Río Grande, Zacatecas y Arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter de 

Director de Obras y Servicios Públicos de este Municipio, solicitan a este R. 

Ayuntamiento la aprobación de: La aprobación de séptima propuesta, Fondo IV, 2022, 

el primero es pago de pasivos de obra pública Comisión Federal de Electricidad, pago 

de Comisión Federal de Electricidad correspondiente al mes de mayo de 2022 así 

como la contraprestación por recaudación DAP, es por un total de $1’142,769.24; el 

otro pago es al señor Jeziel Carrillo Esparza, son varios, varios rubros es por un total 

de $33,438.02; el siguiente es a Sinergia Ingeniería Electromecánica y Energías 

Renovables SA de CV, es pago de pasivos por concepto de la póliza 10307 de fecha 

27de junio del 2022 en una cantidad de $12,490.42 por concepto de material 

necesario para la rehabilitación e instalación eléctrica en albergue de protección civil; 

el siguiente es para Elsa Guadalupe Cerrillo Salas, es un pago de pasivos número, con 

póliza P08372 de fecha del 21de mayo de 2022 en la cantidad de $62,448.81, por 

concepto de canceles de aluminio color blanco de 3 pulgadas, bueno esos canceles son 

los que se instalaron en el mercado Río Grande; el siguiente es Eduardo Tapia Zavala, 

pago de pasivos la póliza pasivo P10967 y P10971 de fecha 29 de Junio de 2022  en 

cantidad de, son dos pagos $6,556.60  y $6,055.20 por concepto de chalecos de 

seguridad para personal del área de proyectos de Obras Públicas, por un total de 

$12,620.80; el siguiente es para Miguel Ángel Herrera Martínez por un total de 

$13,448.96 por concepto de refacciones y accesorios para ruta 31, 29, 17, 

retroexcavadora amarilla y la motocicleta roja; el siguiente es para Raúl Zaid Guerrero 

Córdova, ahí son diferentes rubros por un total de $73,943.00; el siguiente es para la 

adquisición, eh aquí voy a comentar presidente que se hizo, se les envió las, las 

cotizaciones de la adquisición de uniformes para elementos de protección civil, pero 

se va a hacer en dos, en dos pagos, la cantidad eran $200,015.00 pero ahorita nada 

más se va a autorizar $100,502.40, faltaría la otra parte pero la sacamos para que no 

sea mucho, la vamos a sacar en dos, en dos pagos; entonces sería la adquisición de 

uniformes para protección civil y bomberos que consiste en 30 piezas de pantalón de 

tela ripstop, 30 camisolas confeccionadas en tela gabardina, 30 botas en color negro, 
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por un total de $100,502.40; y el siguiente es para maquinaria y equipo de obra 

pública, es el, el primero es la adquisición de un trompo auto hormigonera, marca 

Carmix, eh dice con una capacidad de 1m3, si es así, ciclos por hora de 3 a 4, motor 

Parkins, potencia motor 37, depósito de agua 310, ese tiene un costo de 

$1,150,000.00, la siguiente adquisición, es la adquisición de una ambulancia marca 

PEUGEOT es modelo euro 2021, por un costo de $1,550,000.00 y el siguiente y último 

es el camión, es un camión 2015 dice que cuenta con equipo de refrigeración marca 

Carrier de conservación y 0 grados centígrados, con un costo  $550,000.00; todo esto 

da un total de $4,701,661.65; por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 

dispuesto por los artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, 

que los integrantes de Comisión de Hacienda y vigilancia y Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración del pleno lo siguiente: 

PRIMERO. - Se aprueba el punto por unanimidad, así lo acordaron y firman los 

Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de las Comisiones Unidas de Hacienda y 

Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este Republicano 

Ayuntamiento 2021-2024, es cuanto señor presidente. 

REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 

DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 

P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y VIII, 

87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 

DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD 

DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y VIGILANCIA Y COMISIÓN DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE SEPTIMA PROPUESTA, FONDO IV, 2022. 
R. AYUNTAMIENTO: 

A las Comisiones que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 

presentada por Lic. Hugo Martínez Ríos, en su carácter de Tesorero Municipal y Arq. Manuel 

Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, las Comisiones mencionadas somete a la 

consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 27 de Julio del presente año, el Lic. Hugo 

Martínez Ríos, Tesorero Municipal de Río Grande, Zac, y Arq. Manuel Esparza Vaquera en su 

carácter de Director de Obras y Servicios Públicos de este Municipio, solicitan a este R. 

Ayuntamiento la aprobación de:  

a) APROBACIÓN DE SEPTIMA PROPUESTA, FONDO IV, 2022. 
 

Consistente en: 
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GOBIERNO DEL ESTADO DE ZACATECAS 

                               RAMO GENERAL 33 APORTACIONES FEDERALES PARA ENTIDADES FEDERATIVAS Y 

MUNICIPIOS 

R. AYUNTAMIENTO 2021-2024 

7MA PROPUESTA DE INVERSION 2022 

MUNICIPIO:     039 RIO GRANDE FECHA: 27 DE JULIO DE 2022 

F

E

C

H

A 

FACTURAS 
PROVEEDOR Y/O 

CONTRATISTA 

VERTIENTE ESTRUCTURA FINANCIERA  2022 
METAS 

TOTALE

S 

DESCRIPCION DE LA OBRA O ACCION 
LOCALI

DAD 
SUMA FORTAMUNDF (FIV) 

DEL 

PROYEC

TO 

U

. 

D

E 

M
E

D

. 

CA

NT. 

1.- OBLIGACIONES FINANCIERAS 

1.2.- PAGO DE PASIVOS OBRA PÚBLICA 

  N/A 
COMISIÓN 

FEDERAL DE 

ELECTRICIDAD 

PAGO DE CFE CORRESPONDIENTE AL 

MES DE MAYO DE 2022 ASI COMO LA 

CONTRAPRESTACIÓN POR 

RECAUDACIÓN DAP. 

RÌO 
GRAND

E 

          1,142,769.24               1,142,769.24  

A

D

E

U

D

O 

1 

  VARIAS  
JEZIEL CARRILLO 

ESPARZA 

PAGO DE PASIVO POR CONCEPTO DE: 

- P07707 DE FECHA 21/05/2022, 

FACTURA 8C7AE POR  $13,432.00 Y 
P08353  DE FECHA 21/05/2022 

FACTURA 938A6 POR  $340.00, POR 

CONCEPTO DE: EQUIPAMIENTO 

PARA PERSONAL DE UNIDAD DE 

LIMPIA., P08348 DE FECHA 21-05-

2022, FACTURA ADC4FA POR 

$246.00, POR CONCEPTO MAT. 

NECESARIO PARA LA 

REHABILITACIÓN DE RED 

HIDRAULICA EN INSTALACIONES DE 
SEG. PÚBLICA,     - P08346 DE FECHA 

21/05/2022 FACTURA 8CCD1 POR  $ 

759.00, MAT. NECESARIO PARA 

RETIRO DE TECHUMBRE DE 

LAMINAS DEL SALÓN EJIDAL CAB. 

MPAL.,  P08472  DE FECHA 

21/05/2022, FACTURA 51960 POR 

$1280.00, P07654 DE FECHA 

21/05/2022 POR CONCEPTO DE 

MEJORAMIENTO DE VIVIENDA, COL. 
ADOLFO LOPEZ MATEOS, P07654 Y 

P07645 DE FECHA 21/05/2022 EN 

CANTIDAD DE $216.00 Y $168.00 

REHABILITACIÓN BAÑOS EN JARDIN 

DE NIÑOS EVA SAMANO., P07622 DE 

FECHA 21/05/2022, FACT 26A73 

POR $1,920.00 POR CONCEPTO DE 

COMPRA DE GUANTES DE 

OPERADOR, P07839 DE FECHA 

21/05/2022, FACT 7E76F POR 
$312.00, CONCEPTO DE MAT. PARA 

REPISAS EN BODEGA DE LAS 

DEPORTIVA,  P07779 DE FECHA 

21/05/2022, EN CANTIDAD DE 

$800.00, CONCEPTO MATERIAL PARA 

LA REHABILITACIÓN DE BAÑOS EN 

ALBERGUE DE PROTECCIÓN CIVIL, 

P07771 DE FECHA 21/05/2022 EN 

CANTIDAD DE $1,777.00 POR 

CONCEPTO DE: MATERIAL 

RÌO 

GRAND

E 

               33,438.02                    33,438.02      
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NECESARIO PARA PERSONAL DE 

CUADRILLAS DE MANTENIMIENTO., 

P06681, P06813 Y P06817 DE 

FECHAS 08/04/2022 Y 11/05/2022 

EN CANTIDAD DE $17.50, 219.00 Y 

683.00 POR CONCEPTO DE MAT. 

REHABILITACIÓN DE MERCADO EN 

RIO GRANDE, P08464 DE FECHA 
18/05/2022 EN CANTIDAD DE 

$11,268.52 POR CONCEPTO DE: 

REHABILITACIÓN DE ESPACIOS EN 

PRESIDENCIA MUNICIPAL RIO 

GRANDE, ZAC. 

  VARIAS  

SINERGIA 

INGENIERIA 

ELECTROMECANIC
A Y ENERGIAS 

RENOVABLES SA 

DE CV 

PAGO DE PASIVO POR CONCEPTO DE: 

-P10307 DE FECHA 27/06/2022 EN 

CANTIDAD DE $12,490.42 POR 

CONCEPTO DE: MATERIAL 
NECESARIO PARA LA 

REHABILITACIÓN DE INSTALACIÓN 

ELECTRICA EN ALBERGUE DE 

PROTECCIÓN CIVIL 

RÌO 

GRAND

E 

               12,490.42                    12,490.42      

  VARIAS  
ELSA GUADALUPE 

CERRILLO SALAS 

PAGO DE PASIVO NÚM P08372 DE 

FECHA 21/05/2022 EN CANTIDAD 

DE $62,448.81, POR CONCEPTO DE 

CANCELES DE ALUMINIO COLOR 

BLANCO DE 3 PULGADAS, MEDIDAS 
250X397 Y 3.10 X5.77 

RÌO 

GRAND

E 

               62,448.81                    62,448.81      

  VARIAS  
EDUARDO TAPIA 

ZAVALA 

PAGO DE PASIVO P10967 Y P10971 

DE FECHA 29/06/2022  EN 

CANTIDAD DE $6,565.60  Y $6,055.20 
POR CONCEPTO DE CHALECOS DE 

SEGURIDAD PARA PERSONAL DEL 

ÁREA DE PROYECTOS DE LA 

DIRECCIÓN DE OBRA PÚBLICA 

RÌO 
GRAND

E 

               12,620.80                    12,620.80      

  VARIAS  

MIGUEL ANGEL 

HERRERA 

MARTINEZ  

PAGO DE PASIVO P10240, P10236, 

P10234, P10231, P10228, P10226, 

P10214 TODAS DE FECHA 

13/06/2022, CON UN TOTAL DE $ 

13,448.96 POR CONCEPTO DE 

REFACCIONES Y ACCESORIOS PARA 

RUTA 31, 29, 17, 

RETROEXCAVADORA AMARILLA, 

MOTOCICLETA ROJA,  

RÌO 

GRAND

E 

               13,448.96                    13,448.96      
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  VARIAS  
RAUL ZAID 
GUERRORO 

CORDOVA 

PAGO DE PASIVOS P06675, P06563, 

P06579 POR CONCEPTO DE 

REHABILITACIÓN DE ESPACIOS EN 

LA PRESIDENCIA MUNICIPAL, - 

P06625, P10246, P10232, P10238 

POR CONCEPTO DE REHABILITACIÓN 

DEL MERCADO RIO GRANDE,  P10205  

POR CONCEPTO DE APLICACIÓN DE 
PINTURA HERRERIA DEL JARDIN DE 

NIÑOS ROSARIO CASTELLANOS, 

P10224, P08999, P11118, P11122, Y 

P11128 POR CONCEPTO DE 

ROTULACIÓN DE LOGO EN 

ALBERGUE DE PROTECCIÓN CIVIL 

ASÍ COMO REHABILITACIÓN DE 

INSTALACIONES, P10209 POR 

CONCEPTO DE EQUIPAMIENTO PARA 

CUADRILLA DE PINTORES, P10216 
MATERIAL NECESARIO PARA PINTAR 

TOPES EN COM. DE LOS RAMIREZ, 

P08974, P08976 Y P11130 MAT. 

PARA ROTULAR EL LOGO EN EL 

INSTITUTO DE LA MUJER, ASI COMO 

REHABILITACIÓN DEL INSTITUTO, 

P08980 MAT. NECESARIO PARA 

MANTENIMIENTO EN PLAZA 

PRINCIPAL, P08985 POR CONCEPTO 

DE REHABILITACIÓN DE  PINTURA 
EN JUEGOS DE PARQUE ALAMEDA, 

P08978 EQUIPAMIENTO A 

CUADRILLA DE SOLDADORES,   

P11124 MANTENIMIENTO DE 

PINTURA DE CATASTRO, 

REHABILITACIÓN DE PINTURA DIF 

MUNICIPAL, TODAS 

CORRESPONDIENTES A LOS MESES 

DE ABRIL Y JUNIO 2022  

RÌO 
GRAND

E 

               73,943.00                    73,943.00      

SUBTOTAL: 
                 

1,351,159.25  

                    

1,351,159.25  
    

4.- ADQUISICIONES 

 4.1.- MOBILIARIO Y EQUIPO PARA DESARROLLO ADMINISTRATIVO 

      

ADQUISICIÓN DE UNIFORMES PARA 

ELEMENTOS DE PROTECCIÓN CIVIL Y 

BOMBEROS, CONSISTENTES EN: 30 

PIEZAS DE PANTALÓN DE TELA 
RIPSTOP, 30CAMISOLAS 

CONFECCIONADAS EN TELA 

GABARDINA, 30 BOTA TACTICA DUTY 

GEAR EN COLOR NEGRO.  

RÌO 

GRAND

E 

 $          100,502.40   $             100,502.40      

SUBTOTAL:  $          100,502.40   $             100,502.40      

4.2.-MAQUINARIA Y EQUIPO OBRA PÚBLICA 

      

ADQUISICIÓN DE TROMPO  

AUTOHORMIGONERA, MARCA 

CARMIX, MODELO: ONE, CAPACIDAD 

1M3, CICLOS C/HORA 3 A 4, MOTOR 

PERKINS, POTENCIA MOTOR 37, 

DEPÓSITO DE AGUA 310 

RÌO 

GRAND

E 

 $          1,150,000.00  
 $              

1,150,000.00  
    

      

ADQUISICIÓN DE AMBULANCIA 

PEUGEOT MANAGER MANUAL 

DIÉSEL 2021 MODELO EURO CHIEF 

RÌO 

GRAND

E 

 $            1,550,000.00  
 $              

1,550,000.00  
    

      

CAMIÓN 2015 IZUZU ELF 200, 

TRANSMICION MANUAL DE 6 

VELOCIDADES, MOTOR DE 4 

CILINDROS EN LINEA DE 138 HP DE 

FUERZA, DIRECCIÓN HIDRAULICA, 

CAPACIDAD DE CARGA 2.5 
TONELADAS, CAPACIDAD DE 

TANQUE DE COMBUSTIBLE 75 

LITROS, CUENTA CON EQUIPO DE 

REFRIGERACIÓN MARCA CARRIER DE 

CONSERVACIÓN 0 GRADOS 

CENTIGRADOS. 

RÌO 

GRAND

E 

 $              550,000.00   $                 550,000.00      

SUBTOTAL: 
                 

3,250,000.00  

                    

3,250,000.00  
    

TOTAL: 
                 

4,701,661.65  
                    

4,701,661.65  
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CONSIDERANDOS 

PRIMERO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política 

de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 

del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 

competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 fracción 

II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de las Comisiones de Hacienda y 

vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración 

del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

PRIMERO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de las Comisiones 

Unidas de Hacienda y Vigilancia y Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este R. 

Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 27 de Julio del 2022 

COMISIÓN DE HACIENDA 

NOMBRE FIRMA 
LIC. FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA  
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. MANUEL SAUCEDO CEBALLOS INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN 

 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN 

 

 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias regidora, bueno el caso de, de muchos de estos 

temas ya se han estado debatiendo con, con casi la mayoría pues de los, de los, de los 

regidores, casi gran parte ya lo platicamos todos, eh creo que, que en esta parte se está 

buscando y me quiero especificar en el caso, no me quiero ir tanto en el tema de los 

pasivos, me quiero especificar más en el tema de las adquisiciones, pues son tres cosas 

que lo primero es el tema de los baches, pues es un tema de que platicábamos, es darle 

eso al tema de la ciudadanía, la ambulancia es otro tema de la ciudadanía y el tema del 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

camión con el tema, pues también es otro tema que va directamente al tema de la 

ciudadanía, son tres puntos totalmente diferentes, pero creo pues que, que van a ser 

beneficiosos para el municipio de Río Grande, en el otros temas de los pasivos yo creo 

que ya, ya en comisiones ya fueron detectando que es lo que se tenía que pagar y yo 

creo que pues ahí nosotros como, como cabildo pues confiamos en la, en la disposición 

que hayan hecho como, como comisiones unidas y comisiones de hacienda y obras 

públicas, no sé si haya algún comentario al respecto de este tema. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No habiendo participación, entonces procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Quien este a favor de este punto por favor levantar su mano 

derecha, señor secretario le pido que cuente los votos por favor.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Señor presidente le informo que son 

15 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El siguiente punto es análisis, discusión y aprobación del 

dictamen de la comisión de obras y servicios públicos, respecto de la aprobación del 

informe físico financiero del mes de junio y póliza presupuestal P08756 y P08983, se 

le concede el uso de la voz a la presidenta de la comisión, también ahí te corresponde 

ahí mi regidora Nancy, adelante. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Con su permiso otra vez presidente, dictamen de la comisión de obras 

y servicios públicos, respecto de la aprobación del informe físico financiero del mes de 

junio y póliza presupuestal P08756 y P08983, mediante escrito de fecha 27 de junio 

del presente año 2022, el Arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter de 

Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la aprobación 

de el informe físico financiero del mes de junio y póliza presupuestal P08756 y 

P08983, Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los 

artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes 

de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la 

consideración del pleno lo siguiente: Acuerdo único.- Se aprueba el punto por 

unanimidad, así lo acordaron y firmaron los ciudadanos regidores integrantes de la 

Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este Republicano Ayuntamiento 2021-

2024, es cuanto señor presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 
ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DEL ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 
FRACCIÓN V Y VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; 
ARTÍCULOS 21, 22, 23, 28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD 
DE PRESENTAR ANTE USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE JUNIO Y PÓLIZA 
PRESUPUESTAL P08756 y P08983. 
 

R. AYUNTAMIENTO 

A la Comisión que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 

presentada por el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 

Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionada somete a la 

consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 27 de junio del presente año 

2022, el Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 

públicos, solicitan a este R. Ayuntamiento la aprobación de:  

 

b) APROBACIÓN DE INFORME FÍSICO FINANCIERO DEL MES DE JUNIO Y PÓLIZA 
PRESUPUESTAL P08756 y P08983. 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política de 

los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de Zacatecas; 

28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 57 del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es competente 

para conocer de la solicitud que se dictamina.   

Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de 

Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el 

siguiente: 

ACUERDO 

ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., 27 de junio del 2022 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 

LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN.” 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

 

 

 

 

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: JUNIO

 MENSUAL ACUMULADO  MENSUAL ACUMULADO PROYECTO

(CLAVE)
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO

22PMO39012 305001
MANTENIMIENTO A CENTROS 

EDUCATIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$107,500.00 6,759.15                             52,522.11 1,155.00                 21,847.75            6.288% 48.858% 8.000% ######

X

22PMO39013 305002 MANTENIMIENTO A IGLESIAS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$106,000.00 3,711.16                             19,228.86 -                            -                         3.501% 18.140% 3.501% ######

X

22PMO39014 305003
MANTENIMIENTO A ESPACIOS 

DEPORTIVOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$276,000.00 640.11                                57,671.87 8,029.81                 35,746.21            0.232% 20.896% 0.232% ######

X

22PMO39015 305004 MANTENIMIENTO DE CAMINOS RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$608,500.00 1,068.30-                          360,258.16 -                            1,498.01               -0.176% 59.204% 8.000% ######

X

22PMO3901 305005
MANTENIMIENTO A EDIFICIOS 

PÚBLICOS
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$521,500.00 44,731.31                       146,141.24 26,882.72               96,382.39            8.577% 28.023% 9.000% ######

X

22PMO39017 305006
MANTENIMIENTO A SEÑALAMIENTOS 

VIALES
RIO GRANDE

 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$137,000.00 290.00                                23,935.50 290.00                     23,935.50            0.212% 17.471% 0.212% ######

X

22PMO39018 305007 MEJORAMIENTO A LA VIVIENDA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$59,000.00 972.55                                19,429.01 -                            15,224.01            1.648% 32.931% 8.000% ######

X

22PMO39019 305008 TALLER DE SOLDADURA RIO GRANDE
 23°49'36.68"N   103° 

2'0.85"O
$91,000.00 233.45                                  8,372.20 -                            4,469.94               0.257% 9.200% 8.000% ######

X

$1,906,500.00 56,269.43                       687,558.95 36,357.53               199,103.81          

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: JUNIO

 MENSUAL 

(13) 

ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL 

(15) 

ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) (17)
MENSUAL (18)

ACUMULADO 

(19)

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

(22)

POR 

CONTRATO 

(23)

22OPA39001 306001 REHABILITACIÒN DE MECADO JUÀREZ RÍO GRANDE
 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 160 M2 $361,605.40 $234.00 $0.00 $0.00

-                         -                         
0% 0% 0% 0% X

22OPA39002
306002

REHABILITACIÒN DE MECADO 

HIDALGO
RÍO GRANDE

 23°49'36.66"N                        

103° 02'04.21"O
 65 M2 $310,663.65 $0.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39003 306003

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD FRANCISCO GARCÌA 

SALINAS

FCO. GARCÌA 

SALINAS

 23°50'22.83"N                        

103° 01'48.01"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39004 306004

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE BOQUILLA DE ARRIBA

BOQUILLA DE 

ARRIBA

 23°33'57.75"N                        

102° 53'35.57"O

 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39005 306005

CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE EMILIANO ZAPATA 

(MORONES)

EMILIANO 

ZAPATA 

(MORONES)

 23°43'07.04"N                        

103° 11'34.01"O

 68.06 M2 $51,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39006 306006
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA COLONIA 

PROGRESO DE ALFONO MEDINA

PROGRESO DE 

ALFONO 

MEDINA

 23°49'03.45"N                        

103° 20'39.56"O
 68.06 M2 $231,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39007 306007
CONSTRUCCIÓN DE GRADAS EN 

CAMPO DEPORTIVO DE LA 

COMUNIDAD DE TETILLAS

TETILLAS
 23°42'53.20"N                        

102° 54'42.95"O
 68.06 M2 $51,696.38 $0.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39008 306008

CONSTRUCCIÓN DE TAPAS DE 

REGISTRO EN LA COMUNIDAD DE 

TETILLAS

TETILLAS

 23°42'50.55"N                        

102° 54'44.53"O

 88 PIEZAS $24,000.00 $0.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39009 306009
CONSTRUCCIÓN DE PARQUE EN 

COLONIA LOS ÀLAMOS
RÍO GRANDE

 23°50'25.01"N                        

103° 01'46.48"O
 874 M2 $33,385.19 $0.00 $0.00 $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPA39010 306010
REHABILITACIÒN DE MECADO RÌO 

GRANDE
RÍO GRANDE

 23°49'24.34"N                        

103° 02'05.46"O
 512.50 M2 $515,000.00 -$58,181.00 $141,505.87 $36.50 $59,138.50 ####### 27.477% 0.007% 40.000% X

22OPA39011 306011
REHABILITACIÒN DE ESPACIOS EN LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL RÌO GRANDE, 
RÍO GRANDE

 23°49'34.52"N                        

103° 02'04.94"O
 273.60 M2 $450,000.00 $31,657.13 $133,674.36 $29,335.76 $73,249.70 7.035% 29.705% 6.519% 42.000% X

22OPA39012 306012
CONSTRUCCIÒN DE ANDADOR EN 

CALLE ALFONSO MEDINA, COL. 
RÍO GRANDE

 23°49'31.4"N                        

103° 02'13.7"O
 210.10 M2 $87,000.00 $0.00 $4,640.00 $0.00 $0.00 0% 5.333% 0% 0% X

22OPA39013 306013

AMPLIACIÒN DE PUENTE VEHICULAR 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (SAN LORENZO) RÌO 

GRANDE, ZAC.

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°48'23.12"N                        

103° 3'14.99"O

 17.10 M2 $50,000.00 $5,000.00 $5,000.00 $5,000.00 $5,000.00 10% 10% 10% 10% X

$2,630,136.14 -$21,523.87 $285,054.23 $34,372.26 $137,388.20

.

SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: JUNIO

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39001 307001
CONSTRUCCIÓN DE ACCESO A LA 

GUARDIA NACIONAL
RÍO GRANDE

 23°47'16.79"N                        

103° 00'54.06"O
 2532.02 M2 $50,000.00                          -                                -                                   -                                -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39002 307002

CONSTRUCCIÓN DE OFICINAS DE 

SIMAPARG, UBICADAS EN CALLES 

CORREGIDORA, COL. CENTRO
RÍO GRANDE

 23°49'41.62"N                        

103° 01'57.92"O
 223.66 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -                                -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39003 307003
CONSTRUCCIÓN DE DOS AULAS EN EL 

CECYTEZ DE RÌO GRANDE, ZAC.
RÍO GRANDE

 23°48'17.22"N                        

103° 00'55.94"O
 240.03 M2 $96,000.05                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39004 307004

BACHEO EN DIFERENTES CALLES DE LA 

CABECERA MUNICIPAL, RÌO GRANDE, 

ZAC.
RÍO GRANDE

 23°49'37.75"N                        

103° 01'59.31"O
 1,000 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39005 307005
EMPASTADO SINTÈTICO EN CAMPO DE 

LA UNIDAD DEPORTIVA
RÍO GRANDE

 23°49'23.04"N                        

103° 01'34.43"O
 1,205.3 M2 $1,062,134.47                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39006 307006
COLOCACIÒN DE SEÑALETICA EN 

PRIMER CUADRO DE LA CIUDAD
RÍO GRANDE

 23°49'44.92"N                        

103° 02'05.74"O
 119 PZA $400,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39007 307007

CONSTRUCCIÒN DE ANDADORES Y 

GUARNICIONES EN PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS

RÍO GRANDE
 23°47'09.35"N                        

103° 00'29.56"O
 1,744 M2 $52,859.39                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39008 307008

CONSTRUCCIÒN DE COMEDOR 

MUNICIPAL EN EXKINDER EVA 

SAMANO EN RÌO GRANDE., ZAC.

RÍO GRANDE
 23°49'30.51"N                        

103° 02'16.80"O
 96 M2 $1,000,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39009 307009
CONSTRUCCIÒN DE BAÑOS EN EL CBTA 

No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.42"N                        

103° 03'16.84"O
 134.94 M2 $91,892.43                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39010 307010
ALUMBRADO PÙBLICO EN ANDADOR 

UBICADO FRENTE AL CBTA No. 20
RÍO GRANDE

 23°50'12.19"N                        

103° 03'11.44"O
 35 PZA $50,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39011 307011

CONSTRUCCIÒN DE PUENTE COLGANTE 

EN LA COMUNIDAD DE IGNACIO 

ZARAGOZA (LA RASTRERA)

IGNACIO 

ZARAGOZA

 23°42'30.44"N                        

103° 05'53.89"O
 35 ML $100,000.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39012 307012
REHABILITACIÒN DE FACHADAS ZONA 

CENTRO DE RÌO GRANDE, ZAC
RÍO GRANDE

 23°49'26.67"N                        

103° 02'02.59"O
 620 ML $2,359,420.00                          -                                -                                   -       0% 0% 0% 0% X

$7,262,306.34                          -                                -                                   -                                -       

.

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

305-MANTENIMIENTOS

NÚMERO

DE OBRA 

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN
METAS 

APROBADAS   

 PRESUPUESTO 

APROBADO

(TECHO 

FINANCIERO) 

INVERSIÓN  EJERCIDA
AVANCE 

FINANCIERO
AVANCE FISICO MODALIDAD  DE 

EJECUCIÓN
NÚMERO

(clave)  
 NOMBRE 

RECURSOS PÚBLICOS 

DEVENGADOS
RECURSOS PÚBLICOS PAGADOS APORTACIÓN DE BENEFICIARIOS % %

 1 EJERICICIO 

TOTAL:

PROGRAMA DE GOBIERNO: PROGRAMA MUNICIPAL DE OBRA

306 OBRA POR ADMINISTRACIÓN

306.OBRAS POR ADMINISTRACIÓN.

NÚMERO

DE OBRA 

 (6)

P   R   O   Y   E   C   T   O

LOCALIDAD  

(9)

COORDENADAS

GEOLOCALIZACIÓN

(10)

METAS 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  
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SUB-PROGRAMA:

MES QUE  INFORMA: JUNIO

 MENSUAL ACUMULADO 

(14)

 MENSUAL ACUMULADO 

(16)

PROYECTO

(CLAVE) 
MENSUAL ACUMULADO 

MENSUA

L

ACUMUL

ADO 

MENSUA

L

ACUMU

LADO 

P OR  

A D M ON . 

D IR EC T A  

POR 

CONTRATO 

22OPC39013 307013

CONFORMACIÒN DE SUPERFICIE DE 

ANDADORES, GUARNICIONES Y AREAS 

DE SEPULTURAS EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 28,244.40 M2 $1,052,164.22 -  1,021,590.80     

 PAGADO CON 

FIV 2022 
-97.09% 0.000% 100% 100% X

22OPC39014 307014

CONSTRUCCIÒN DE GUARNICIONES EN 

INTERIOR DE PANTEÒN MUNICIPAL, 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 2,362 ML $1,401,343.30                          -                                   -       0% 0% 0% 0% X

22OPC39015 307015

CONSTRUCCIÒN DE DESCANSO Y 

MUROS PERIMETRALES EN EL PANTEÒN 

MUNICIPAL, FRACCIONAMIENTO LOS 

INDIOS, RÌO GRANDE, ZAC

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 296.55 M2 $2,500,000.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39016 307016

CONSTRUCCIÒN DE DESCANSO DEL 

NUEVO PANTEÒN DE LA COMUNIDAD 

DE TIERRA BLANCA, RÌO GRANDE, ZAC.

TIERRA 

BLANCA

 23°49'50.00"N                        

103° 05'13.00"O
 9.88 M2 $115,000.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39017 307017

REHABILITACIÒN DE CAMINOS DE 

TERRACERIA DE LAS SIG. 

COMUNIDADES DE RÌO GRANDE, ZAC.: 

LAS PIEDRAS, CIENEGA Y MANCILLAS, 

PASTELERA, IGNACIO ZARAGOZA Y LOS 

RODRÌGUEZ

LAS PIEDRAS, 

CIENEGA Y 

MANCILLAS, 

PASTELERA, 

IGNACIO 

ZARAGOZA Y 

LOS 

 23°45'3.33"N                        

103° 05'35.39"O
 42 HR $150,000.00           92,400.00               92,400.00     0.00% 61.60% 0.00% 100% X

22OPC39018 307018

REHABILITACIÒN DE CAMPO DE TIERRA 

EN CAMPPO MAR PACIFICO DE RÌO  

GRANDE, ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°49'00.00"N                        

103° 02'7.34"O
 20 HR $44,800.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39019 307019

REHABILITACIÒN DE CAMINOS EN 

CAMPO CICLISTA DENOMIDADO LAS 

CLAVILLINAS, RÌO GRANDE, ZACATECAS

RÍO GRANDE
 23°48'31.50"N                        

103° 02'23.50"O
 14 HR $30,800.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39020 307020

REHABILITACIÒN DE CALLES DE LA 

COMUNIDAD DE LAS ESPERANZAS, RÌO 

GRANDE, ZACATECAS

LAS 

ESPERANZAS

 23°50'33.19"N                        

103° 07'57.81"O
 11 HR $23,000.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39021 307021

ESTUDIOS PROFESIONALES PARA EL 

PANTEÒN MUNICIPAL 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC.

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 3 ESTUDIOS $200,000.00        190,300.00            190,300.00                                 -                                -       95.15% 95.15% 100% 100% X

22OPC39022 307022

NUEVO PANTEÒN MUNICIPAL 

FRACCIONAMIENTO LOS INDIOS, RÌO 

GRANDE, ZAC

RÍO GRANDE
 23°47'11.21"N                        

103° 00'28.65"O
 3 PERMISOS $0.00 0% 0% 0% 0% X

22OPC39023 307023

MEJORAMIENTO DE VIVIENDAS 

AFECTADAS POR INCLEMENCIAS 

CLIMATICAS EN RÌO GRANDE, ZAC. Y 

SUS COMUNIDADES

RÍO GRANDE, 

LORETO, SAN 

FELIPE E 

IGNACIO 

ZARAGOZA 

(SAN 

LORENZO)

 23°49'40.74"N                        

103° 01'48.56"O   

23°49'26.38"N                        

103° 01'50.75"O  

23°51'00.6"N                        

103° 00'16.8"O 

23°47'15.6"N                        

103° 06'30.5"O 

23°47'17.8"N                        

103° 06'31.5"O 

23°49'14.2"N                        

103° 01'47.92"O 

23°50'04.45"N                        

103° 01'47.92"O

 133.94 M2 $500,000.00 -      265,610.00     
 PAGADO CON 

FIV 2022 
-53.12% 0.000% 53.120% 53.120% X

22OPC39024 307024

REHABILITACIÒN DE ALUMBRADO DE 

LA PARROQUIA DEL SR. DE LA SANTA 

VERACRUZ, RÌO GRANDE,ZAC.

RÌO GRANDE
 23°49'26.82"N                        

103° 02'06.25"O

 1 

ISNTALACIÒN 
$50,000.00           48,883.04               48,883.04                                 -                                -       97.76% 97.760% 100% 100% x

TOTALES:  $6,067,107.52 -$1,048,017.76 $282,700.00 $0.00 $92,400.00

$17,866,050.00 -$1,013,272.20 $1,255,313.18 $70,729.79 $428,892.01

.
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Algún comentario regidores en ese punto, no habiendo 

participación, entonces procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Quien esté a favor de este punto por favor levantar la mano, 

señor secretario le pido que cuente los votos por favor.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Señor presidente le informo que son 

15 votos a favor por lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 
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 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 21 AÑO: 2022 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 29 DE JULIO DEL 2022 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  El siguiente análisis, discusión y aprobación del dictamen de 

las comisión de obras y servicios públicos respecto de modificación presupuestal de 

cuatro obras por contrato con un total de $ 696,600.00; b) aprobación de 2 obras por 

administración con un total de $120,000.00, ahí también le paso el uso de la voz a la 

regidora para que nos dé el dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Con su permiso señor presidente, dictamen de las comisión de obras y 

servicios públicos respecto de modificación presupuestal de cuatro obras por contrato 

con un total de $ 696,600.00 y aprobación de 2 obras por administración con un total 

de $120,000.00 que a continuación les detallo, la primera son las obras por 

administración, la primera es construcción de baños en el gimnasio municipal de box, 

por un monto de $50,000°°, impermeabilización de techo de lámina en las oficinas del 

DIF municipal, por un costo de $70,000°° que da un total de $120,000; las siguientes 

son obras por contrato, rehabilitación de techumbre metálica en la Dirección de 

Seguridad Pública por un total de $200,000°°; la segunda es el suministro y colocación 

de pintura en muros perimetrales del nuevo panteón municipal por un costo de 

$200,000°°; la tercera rehabilitación de caminos en la comunidad de Lerdo de Tejada, 

Río Grande, Zacatecas por un total de $61,600°°; y la cuarta y última colocación de 

pasto sintético e iluminación en parque municipal, Río Grande, Zacatecas por un total 

de $235,000°° que nos da un total de $696,600.00, Mediante escrito de fecha 27 de 

julio del presente año, el Arquitecto Manuel Esparza Vaquera en su carácter perdón de 

Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a este Republicano Ayuntamiento, la 

aprobación de la modificación presupuestal de cuatro obras por contrato con un total 

de $696,600.00 y la aprobación de dos obras por administración con un total de 

$120,000°°, por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los 

artículos 87, 88 fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes 

de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la 

consideración del Pleno lo siguiente: acuerdo ÚNICO. - Se aprueba el punto por 

unanimidad de los presentes, así lo acordaron y firmaron los Ciudadanos Regidores 

integrantes de la Comisión de Obras y Servicios Públicos, de este Republicano 

Ayuntamiento 2021-2024, es cuanto señor presidente. 

“REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL. 
DE RÍO GRANDE, ZACATECAS 
P R E S E N T E  

CON FACULTADES EN EL ARTÍCULO 115 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 
UNIDOS MEXICANOS; ARTÍCULO 126 PÁRRAFOS IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO DE ZACATECAS; ARTÍCULOS 60 FRACCIÓN III, 84 FRACCIÓN II, 86 FRACCIÓN V Y 
VIII, 87, 88 FRACCIÓN II Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO; ARTÍCULOS 21, 22, 23, 
28 Y 45 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO, LOS INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, TIENEN LA VIRTUD DE PRESENTAR ANTE 
USTEDES EL SIGUIENTE DICTAMEN. 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, RESPECTO DE: 

a) APROBACIÓN DE MODIFICACION PRESUPUESTAL DE CUATRO OBRAS POR 
CONTRATO CON UN TOTAL DE $696,600.00. 
 

b) APROBACIÓN DE 2 OBRAS POR ADMINISTRACIÓN CON UN TOTAL DE $120,000.00. 
                                                                      A CONTINUACIÒN DETALLO: 
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MODIFICACIONES 

OBRAS POR ADMINISTRACIÓN 

# NOMBRE MONTO 

1 CONSTRUCCIÓN DE BAÑOS EN GIMNASIO MUNICIPAL DE BOX, 
RIO GRANDE ZACATECAS. 

$50,000.00 

3 IMPERMEABILIZACIÓN DE TECHO DE LAMINA EN LAS 
OFICINAS DEL DIF MUNICIPAL, RIO GRANDE, ZAC.  
 

$70,000.00 

 TOTAL $120,000.00 

OBRAS POR CONTRATO 

# NOMBRE MONTO 

1 REHABILITACIÓN DE TECHUMBRE METÁLICA EN LA 
DIRECCIÓN DE SEGURIDAD PUBLICA, RIO GRANDE, ZAC. 

$       200,000.00 

2 SUMINISTRO Y COLOCALACION DE PINTURA EN MUROS 
PERIMETRALES DEL NUEVO PANTEON MUNICIPAL 

$       200,000.00 

3 REHABILITACION DE CAMINOS EN LA COMUNIDAD DE LERDO 
DE TEJADA, RIO GRANDE, ZAC 

$         61,600.00 

4 COLOCACIÒN DE PASTO SINTETICO E ILUMINACIÓN EN 
PARQUE MUNICIPAL, RIO GRANDE, ZAC. 

$       235,000.00 

 TOTAL 
 
$   696,600.00  
 

 

R. AYUNTAMIENTO: 

A la Comisiones que suscribe, le fue turnada para su estudio y dictamen, la propuesta 
presentada por Arq. Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios 
Públicos. 

 Vista y estudiada que fue la solicitud en cita, la Comisión mencionadas somete a la 
consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente:  

ANTECEDENTES 

1).- RESULTANDO ÚNICO. -  Mediante escrito de fecha 27 de julio del presente año, el Arq. 
Manuel Esparza Vaquera en su carácter de Director de Obras y Servicios públicos, solicitan a 
este R. Ayuntamiento:  

a) APROBACIÓN DE MODIFICACION PRESUPUESTAL DE CUATRO OBRAS POR 
CONTRATO CON UN TOTAL DE $696,600.00. 
 

 

b) APROBACIÓN DE 2 OBRAS POR ADMINISTRACIÓN CON UN TOTAL DE $120,000.00. 
 

CONSIDERANDOS 

ÚNICO. - Que de conformidad con lo establecido en el artículo 115, de la Constitución Política 

de los Estados Unidos mexicanos; 116, 119 y 127 de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas; 28, 29, 48, 49, 79 y 80 de la Ley Orgánica del Municipio; 12, 15, 50, 51, 52, 54, 56 y 

57 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, esta R. Comisión es 

competente para conocer de la solicitud que se dictamina.   
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Por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 87, 88 

fracción II y 89 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes de la Comisión de Obras 

y Servicios Públicos, nos permitimos someter a la consideración del Pleno el siguiente: 

ACUERDO 

 ÚNICO. - Se aprueba el punto por unanimidad de los presentes. 

Así lo acordaron y firman los Ciudadanos Regidores integrantes de la Comisión de Obras y 

Servicios Públicos, de este R. Ayuntamiento 2021-2024 de Rio Grande, Zacatecas. 

ATENTAMENTE 

Río Grande, Zac., a 27 de julio del 2022 

COMISIÓN DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 

NOMBRE FIRMA 
LIC. NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 

 
 

LIC. JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

 

LIC. YANETT GUTIÉRREZ LUNA INTEGRANTE DE LA 
COMISIÓN 

 

ARQ. KELLY MEREDITH SAMANIEGO HERNANDEZ 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” 

 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver solamente yo tengo una duda, nomás en una parte, dice 

suministro y colocación de pintura en muros perimetrales del nuevo panteón 

municipal, eso es de lo que le había comentado al arquitecto de los otros que están a 

un lado que, que no tiene pintura. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Es lo que comentamos en la reunión, este y luego ya lo trasmitimos 

aquí con los regidores, sobre la indicación que Usted nos daba que, que quería que ya 

estuviera todo pintado, la de los lados, sí. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Yo les comentaba ahí al Director de, de Obras Públicas, de que 

eh si se dan cuenta la Guardia Nacional, todo el cerco perimetral, todo el cerco 

perimetral está, está pintado, entonces para dar una, unas construcciones que las que 

estamos generando en el nuevo panteón, pues que fuera homogénea y que fuera 

similar y que no se vea que unos si y otros no, entonces solamente la fachada yo veía 

que estaba pintada y todas las otras, las otras bardas pues estaban sencillas, entonces 

me comentaba el, el arquitecto que, que no era pues una inversión tan grande si le 

diéramos un pequeño retoque, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, nada más para lo mismo que solicité yo en la 

reunión de comisión, que valoráramos que esa obra de la colocación de pintura 

pudiera ser una obra por administración o a menos que se haga un diseño que se vaya 

a hacer en esas bardas, pues yo considero que pudiéramos ahorrar algo si, si la 

hacemos por administración, porque aquí está por contrato, entonces nomas era esa 

sugerencia y esa propuesta que yo haría que se cambiara lo que es el suministro y 

colocación de la pintura en el panteón, se cambiara a una a obra por administración, 

considero que, o si al menos hay un diseño que vayan a, a poner en esas bardas, pero 
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si es aplicar una pintura pienso que no deberíamos contratar quien lo hiciera, yo 

pienso que puede ser con personal de aquí de la administración, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Vamos a poner un ejemplo, ahí pudiéramos generar que en este 

dictamen pudiéramos agregarle si están de acuerdo, que, no sé, el, a ver que les parece 

si le hablamos al Director y de una vez lo, lo generamos o sea, si acaso nomas la duda 

que yo pudiera tener ahí nada más la única sería, cuanto tiempo se pudieran estar 

pues los pintores en esa, en esa parte, pero déjenme hablar a ver que dice, oye, Arqui 

aquí te tengo en altavoz, aquí estamos en la sesión de, de Cabildo. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Director de Obras y 

Servicios Públicos: Si Presidente, dime. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Aquí hacen una propuesta el regidor Salvador, ya te ando 

haciendo Director. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Director de Obras y 

Servicios Públicos: ¿No querrá cambiarme? 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces aquí la idea pues sería de lo de la pintura de las 

bardas del cerco perimetral del panteón. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Director de Obras y 

Servicios Públicos: Ajá. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Propone el regidor Salvador, para bajar los costos. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Director de Obras y 

Servicios Públicos: Ajá. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Que se pueda hacer en vez de por contrato que sea por 

administración municipal. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Director de Obras y 

Servicios Públicos: Ajá. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si hay condiciones para hacer eso o que opinas tú en esa parte. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Director de Obras y 

Servicios Públicos: Mira presidente, sinceramente eh pues la intención de meterlo por 

contrato es por la falta de, pues en realidad de cuadrillas solamente tenemos, tenemos 

cuatro personas en el área de pintura, entonces con los compromisos que traemos 

aquí en los edificios públicos, en el tema de Presidencia Municipal y de todos los temas 

que salen, pues si se me complica, paralizaría pues todos, todos esos trabajos, te estoy 

hablando de alrededor de, de perdido de un mes y medio, para poderlo ejecutar con el 

área de cuadrillas, son solamente cuatro pintores, entonces haz de cuenta todos los 

temas de aquí de rehabilitar la presidencia, el DIF, seguridad pública, son muchos 

temas pues los que hay aquí de mantenimientos en el tema de pintura, pues 

prácticamente tendría que paralizarlos y enfocarme y meterlos al área de, de panteón.   
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Hey, ta bien pues, ahorita aquí lo, aquí lo, aquí lo debatimos 

pues, sale gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Fíjate que ese es el tema que, que he visualizado pues y, y creo 

que es otro análisis que tenemos que hacer acá y les propongo también que lo 

hagamos, eh si tenemos que estudiar muy bien, estudiar muy bien los trabajadores de 

obras y servicios públicos, porque si vemos la, la plantilla laboral son muchos y si 

tendríamos que ver, a ver cuántos en cuadrillas en limpia están, cuantos en el caso de 

limpia, cuanto el caso de pintores, si creo que si necesitamos meternos a profundidad 

un análisis, a ver que hacen si no me equivoco nomas en lo que es Obras y Servicios 

Públicos, yo creo que son si no me equivoco más de 200 trabajadores, entonces si 

tendríamos que ir uno por uno, cuáles son las funciones, si, para también nosotros 

saber si nos da (inaudible) y digo en lo futuro eh, ahorita salió la propuesta está de, de 

administración, pero para futuro tendríamos que laborar si sí nos da generar esas 

situaciones y sobre todo, una persona hace poco me dijo y creo que, que yo lo 

debemos de analizar muy bien y nosotros como cabildo muy bien y me decía, haber no 

hay recurso, o sea no hay recurso, pero hay capital humano, entonces hay que buscar 

la forma de cómo aprovechar lo más que tengamos, entonces yo propongo en esa 

parte, que en este caso, el caso de la, aquí que preside la comisión de, de obras y 

servicios públicos  a la propuesta que dice el regidor Salvador, que si nos echemos un 

clavadito y visualicemos como está estructurado todos los trabajadores, ¿con que 

finalidad?, ver la realidad en la que estamos y ver y vuelvo a repetir, como podemos 

aprovechar más pues a los trabajadores que integran esta administración.   

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Bueno, yo estoy totalmente de acuerdo con lo que dice el regidor y 

también el comentario que me hizo la regidora Nancy, no, como que ya los 

trabajadores de obras y servicios como que ya se especializaron, como ya dicen esto 

me toca a mí y esto te toca ti, el otro día iba subiendo para mi casa allá donde tienen su 

casa todos, este y así al borde del canal hay una bardita y en esa bardita, bueno que ya 

anduvimos los tres ahí salió bastante zacate y me paré, me detuve y le dije a unos de 

los trabajadores, ¿por qué no le quita el zacate de ahí amigo?, y me contesta, no se lo 

quito porque ya les dije allá que vengan los de las güiras y me lo quiten, dije bueno 

pues el tema es que usted aquí está haciendo limpieza y mantenimientos del parque, 

porque esperar que vengan los de las güiras y le quiten ese zacate, es un comentario 

pues que les hago para que reflexionen, el zacate pues había que sacarlo de raíz con el 

azadón y limpiar ahí para que no volviera a salir, el tema de la pintura y sin temor a 

equivocarme presidente, hasta yo lo puedo hacer, te lo aseguro que hasta yo lo puedo 

hacer, yo no creo que un trabajador de obras públicas tenga que ser especialista en 

pintar, no, no, no, no, estamos mal en ese sentido, cualquier persona puede pintar una 

barda, bueno, la verdad es cuestión de análisis per es verdad, o sea no lleva mucha 

especificación pintar una barda, o sea preparar la pintura a lo mejor es un poquito 

más, mas este, mas este, no sé como decirlo, o sea que lleve más técnica, pero en 

pintarla, pues yo ahí en mi trabajo lo hago y pos no, la verdad a mí se me hacen a veces 

gastos excesivos, vuelvo a lo mismo, con lo de, con lo de que te mencionaba hace 

ratito, lo de, de irnos preparando para lo del tema de Diciembre, elaborar piñatas, 

hacer adornos, no sé, cosas por el estilo, donde la mano de obra que tenemos en, en 
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algunas áreas pues la podemos utilizar, igual yo si coincido con, con, con el regidor 

Salvador, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Alguien más, bueno mi propuesta ahí, no sé que opines mi 

regidor, de que si necesitamos, o sea para que no nos agarremos como en este tema, si 

pudiéramos hacer todo este cabildo un análisis, de lo que ya se mencionó, de lo que 

comenta el regidor Miguel, hacer un análisis para buscar la forma, es que te digo, me 

quedo con ese comentario donde dice es que tenemos que aprovechar, o sea, si, nos 

quejamos de que los municipios pos igual ahorita no hay mucho flujo de efectivo, 

¿pero que creen? pero tenemos trabajadores pues, compañeros trabajadores, pero 

también si no nos metemos a visualizar como está estructurado todo, que hace cada 

uno, cual está el rendimiento de cada uno, te pongo un ejemplo si yo fuera el 

encargado de un parque, yo no estoy esperanzado a que vengan alguien con la güira, 

yo lo hago y si me veo muy fríamente con la mano, si o no, entonces son las ganas, 

pues entonces yo propongo por lo que se nos va a venir a futuro, a futuro, yo estaría 

proponiendo no sé ustedes que opinan, que pudiéramos generar, generar y esto es 

una propuesta para la, para la voz de ya, que pudiéramos presupuestar, ojala se 

pudiera, presupuestar dos temas, uno para una cuadrilla de lo que va a ser el trompo, 

para lo del bacheo, cuadrilla única de bacheo permanente y otra cuadrilla única 

permanente para hacer obras por administración, ¿qué vamos a generar? Etiquetamos 

presupuesto para esas cuadrillas pero los montos van a bajar, no sé si me explico o 

sea, al final de cuentas no es lo mismo, no es lo mismo gastar por contrato, si, que si lo 

hiciéramos nosotros por administración, hay muchas cosas que coincido con, que lo 

podemos hacer por administración, pero si tenemos que tener listas las cuadrillas, 

para que este trompo sea un éxito en la cabecera con los baches tiene que ser 

permanente, si no pa que le entramos y tenemos que tener una cuadrilla para temas 

de administración en específico, entonces creo que tenemos, nada más si hay que 

darle, involucrarnos todos para tomar mejor las decisiones, adelante regidora. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Nada más para comentarle señor presidente, ese día de la comisión, 

estaba, no estaba el arquitecto Manuel pero estaba la arquitecta Fernanda, quien fue 

quien nos presentó los temas, ella nos comentaba, bueno las indicaciones que, que, 

que tú nos diste fueron pues el tema de la Presidencia, del Gimnasio del DIF , de lo que 

van a hacer en relaciones exteriores que falta, para lo de la apertura y entonces el 

tiempo que nos queda como límite, que se nos puso antes de del tema de informe, era 

por lo que no se alcanzaba el tiempo para que la cuadrilla hicieran, hicieran todo, es lo 

que acababa de comentar el arquitecto, eh estoy totalmente de acuerdo porque si nos 

pudimos haber evitado un gasto bueno que fuera tan alto, pero es esa ocasión pienso 

que si dejamos a que lo hagan por administración o no sé si tendríamos que citar ya al 

regidor ahorita al termino de esta reunión, perdón al, al arquitecto para que nos 

explique cómo están distribuidos cada persona, y que y que se pueda cambiar la, la 

hora, si no pues. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Aquí el tema nada más comentarle pues verdad? Si creo, si creo 

que ocupamos hacer varias obras por administración, si creo, eso sí me, es más hay 

que hacerlo, o sea es un tema, lo tenemos que hacer, pero también otra cosa, también 

hay que no olvidar y esa parte también se la voy a pedir a ustedes, que la obra del 

panteón es la obra más importante de esta administración y tan es así, que un día 

íbamos platicando cuando íbamos a Fresnillo Miguel Gámez y Raúl y ya íbamos 
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nosotros a ser especialistas para plantar los árboles, ya cuando hicimos un análisis, 

creo que en esta obra en específico si creo que nos debe de quedar gente que sea, y 

ahorita está quedando muy bien la fachada del panteón, si nos tendríamos que quedar, 

que sea unos muchos más mejores que yo, porque yo igual también pinto pero yo creo 

que me va a quedar medio chorreadón  verdad, el punto es que como es una obra muy 

importante de lo del panteón yo diría que si tendría que ser por contrato para que no 

haya fallas, pero si coincido 100% que hay muchísimas obras que las puede hacer en 

este caso por administración, entonces en esta parte si visualizo, ojala que nos 

podamos sentar y generar y hacer dos cuadrillas, dos cuadrillas fuertes, una que sea 

para obras de administración, porque también he escuchado, el arquitecto se ha 

quejado que no tiene gente, a ver vamos viendo a ver si no tienes gente, a ver esa es la 

parte donde hay que ver si tienes una cuadrilla de cuatro pintores, pero hay en estos 

otros lados que andan demás, pues hay que fortalecer esa cuadrilla de pintores, 

entonces yo les propongo, no sé que opinen de que esto de los del panteón si nos 

fuéramos en esta parte por ser una obra pues importante para nosotros  y ya a la voz 

de ya nos metamos a hacer una, una cuadrilla para obras de administración y el caso 

de lo de la cuadrilla del bacheo, no se ustedes que opinen. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hay algún otro comentario, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor de este punto por favor levantar la mano, 

señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Señor presidente le informo que son 

14 votos a favor, son 14 votos a favor y 1 en contra, así que se aprueba por MAYORIA  

el dictamen de la comisión de obras y servicios públicos. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno en el siguiente punto número trece, es análisis, discusión 

y en su caso aprobación del dictamen de la comisión de hacienda y vigilancia respecto 

a la autorización para la, cobrar la instalación de los comercios en el perímetro de la 

feria de Santa Elena 2022, así como de todos los comerciantes de alimentos que se 

instalan el día 18 de agosto en la calle Constitución, desde la parroquia de Santa Elena 

hasta el mercado Juárez, se le concede el uso de la voz a la Síndico Municipal para que 

nos dé cuentas del dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, les comento regidores que la casa hogar Santa Elena hizo 

una solicitud a este Republicano Ayuntamiento, se las leeré para estar todos en el 

mismo tema. 
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CIUDADANA LICENCIADA FATIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Es por esta solicitud que la comisión que a la comisión de comercio le fue turnada para 

su estudio y dictamen la solicitud de la casa hogar Santa Elena A.C donde solicita la 

autorización para cobrar la instalación de los comercios y comerciantes en fechas del 

15 al 21 de agosto, el cual se llevara a cabo en el boulevard conocido mayormente 

como el malecón y también el 18 de agosto que será en la calle Constitución desde la 

Parroquia de Santa Elena hasta el mercado Juárez, vista y estudiada que fue la 

propuesta en cita, la comisión de hacienda y vigilancia en coordinación con la 

comisión de comercio, somete a consideración de este R. Ayuntamiento lo siguiente: 

Resultando Primero.- se recibió la solicitud que realizó la Casa Hogar Santa Elena, 

donde solicita la autorización para cobrar la instalación de los comercios y 

comerciantes; considerandos: propuesta, considerandos primero, la propuesta 

sustenta las siguientes motivaciones, el primero pues es la solicitud que hace la, la 
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Casa Hogar Santa Elena A.C; el segundo las comisiones unidas de comercio y hacienda 

se pronuncian a favor de aprobar la solicitud de la Casa Hogar Santa Elena, lo anterior 

a partir del análisis del bien social sobre el bien particular, ya que la, ya que la 

pretensión de la asociación civil es realizar actividades que beneficiaran a la gente y 

de manera alterna con el ingreso que se genere la asociación en, comento, podrán 

brindar servicio y apoyo humanitario a la sociedad, de tal suerte que al observarse 

que la actividad pues que se pretende realizar, no causa prejuicio al interés general ni 

al particular de los ciudadanos, por lo tanto se aprueba, bueno eh se aprueba en 

comisión la solicitud; es por lo anteriormente expuesto y con fundamento en lo 

dispuesto por el artículos 87, 88 de la Ley Orgánica del Municipio, que los integrantes 

de Comisión de Hacienda y vigilancia y Comisión de Comercio, nos permitimos 

someter a la consideración del pleno lo siguiente: ACUERDO ÚNICO.- Se aprueba en 

todas y cada una de sus partes el contenido de la solicitud que realiza la Casa Hogar 

Santa Elena A.C por los argumentos vertidos y considerados en el presente dictamen, 

así lo acordaron y firman los integrantes  punto por unanimidad, así lo acordaron y 

firman los Ciudadanos Sindico y Regidores integrantes de la Comisión de Comercio de 

este R. Ayuntamiento y Comisión de Hacienda y vigilancia, es cuanto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias Síndico, bueno pues me han estado comentando 

también, me imagino que a ustedes también como regidores, el caso de la Casa Hogar 

Santa Elena, pues me han comentado que vienen pasando una crisis económica fuerte, 

un tema complicado, o sea se les está complicando ahí, ahí bastante, nosotros les 

hemos tratado ahí de apoyar con alguno de personal, que no crean también no sé si el, 

a los trabajadores no sé si se le hace retirado, o no sé que de repente que, hacemos 

algunos movimientos para allá como que piensan como, como un castigo pero es más 

que nada así como para darle el apoyo a casa hogar y pues esta parte de pasarles este 

apoyo, pues es para que puedan de tratar ahí poco a poco de ir sacando adelante los 

gastos que tienen la misma Casa Hogar y pues pos por ese motivo pues se está 

pasando que el recurso vaya hacia ellos, no sé si haya algún comentario, adelante 

regidor. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, pues como usted lo acaba de comentar es 

importante el respaldo a esta petición que nos hace la Casa Hogar, lo cual pues pediría 

que, que lo votáramos, votáramos a favor, eh como muchos sabemos ya, eh mal no 

recuerdo más de 10 años quien se hacía cargo de, de esta mini feria o de estos festejos 

patronales, pues era la Casa Hogar Santa Elena, por esta ocasión bueno es otro sistema 

el que se está implementando, pero lo bueno es que el objetivo de respaldar a la Casa 

Hogar pues sigue manifiesto, en esa parte y lo comentaba también en la reunión de 

comisión, por ahí el licenciado Amaury nos contestó la parte y quisiera que también lo 

hiciera aquí ante cabildo, porque nos comentó que es el que está coordinando esa 

parte de, de los trabajos junto con el patronato de, de la feria de Santa Elena aquí de la, 

de la parroquia; en el caso para que se instalen los, los espacios de venta, eh 

anteriormente cuando se le daba la concesión a la propia Casa Hogar Santa Elena, se le 

ponían algunas como condiciones, uno, que tendría que instalar un transformador, 

porque así lo pide la Comisión para que los espacios que se renten pues se conecten 

con ese transformador y no pueda afectar a los vecinos, segundo era la parte de tener 

un convenio con tránsito, para que en esas fechas, esa semana o ese día que va a 

cerrar la calle principal, pues también haiga la coordinación de no generar un caos 

vial, entonces yo si quisiera que se nos explicara así el aspecto o la parte del 

transformador va a correr por cuenta de la administración, esa instalación porque es 
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un gasto, si, al igual también que como se nos comentó en la comisión que quienes de 

alguna manera están llevando la parte de los festejos, pues también recomendarles 

que tengan la atención de hacer la invitación y generar acuerdos con tránsito, para 

que estos días también no nos afecte la parte de la vialidad, quisiera pues que 

aclaráramos esas situaciones presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A ver no sé si, si escuchaste lo que, si, no sé si nos puedas 

apoyar Amaury en ese tema. 

CIUDADANO LICENCIADO VICTOR AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Secretario 

Particular del Presidente Municipal: Que tal, buenos días regidoras, regidores 

presidente, secretario, síndica, así es por indicaciones del presidente municipal, la 

síndica municipal, el tesorero, la regidora Hilda Moreno, la regidora Tanía y la 

regidora Nancy, estamos trabajando en conjunto con el comité de la parroquia de 

Santa Elena de la Cruz, para estos festejos de 18 de agosto, tratando de enriquecer un 

poco los trabajos que ellos están haciendo, trabajando en un aspecto cultural para 

darle un enfoque también social  y darle a la sociedad, presentarle algo de lo que en 

febrero no se pudo presentar, o no se pudo llevar a cabo por lo que todos sabemos que 

es el tema de la pandemia, así es, estamos trabajando con ellos, ya obtuvimos también 

pláticas con la Casa Hogar Santa Elena para coordinar todos los trabajos del 18 de 

agosto y la semana del 12, perdón del 11 al 19 de agosto que es cuando se llevara a 

cabo todo el desenvolvimiento de estas actividades que se ha estado planeando y 

estamos trabajando en esos tema que ellos tienen conocimiento, en el caso de la Hogar 

Santa Elena, la Casa Hogar Santa Elena porque cada año ellos lo hacen, ellos son 

conscientes que tenemos que ocupar tránsitos, tenemos que ocupar el transformador 

para apoyar a los comerciantes, pero sobre todo también para apoyar a los vecinos de 

esta área del malecón para que ellos no se vean afectados, es por eso que se ponen 

transformadores, eh en esta ocasión nada más se pone uno porque el festejo es mas 

chico, cuando es el carnaval se ponen dos porque las dimensiones pues se, son dobles 

o triples, entonces todo esos aspectos ya están trabajados, ya tenemos como tres 

meses en pláticas con el comité, con el sacerdote y con todas las áreas involucradas, 

para poder este eh, llevar a cabo esto con buen fin y que todo salga si no a la 

perfección, lo mejor que se pueda.  

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Nada más pos para aclarar la situación, en comisión yo hice la misma, 

el mismo cuestionamiento y usted nos comentó que se iba a correr por parte de la 

administración la renta de ese, de ese transformador. 

CIUDADANO LICENCIADO VICTOR AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Secretario 

Particular del Presidente Municipal: así es, es que en un principio la Casa Hogar Santa 

Elena no se había acercado, entonces ahora que se acercó a con esta solicitud, pues 

tendríamos que platicar con ellos, porque los puestos los, los iba a tener el, la 

administración porque no había esta solicitud, entonces el gasto iba a correr por parte 

de, de la administración, pero como cada año ellos lo hacían y ellos corrían con ese 

gasto y el de tránsitos, pero yo creo que es cuestión de dialogo bajo el respaldo del 

presidente municipal, para llegar a un acuerdo con la Casa Hogar Santa Elena y con el 

comte de la parroquia para solventar estos gastos del transformador y aquí en Río 

Grande hay empresas que dan este servicio, entonces hacer alguna cotización con las 

diferentes empresas que ofrecen este servicio para ver cuál es la más optima y que se 

preste a las condiciones tanto del municipio como de la parroquia y de la Casa Hogar 
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Santa Elena, tomando en cuenta las necesidades y las características que se ocupan 

para ese tipo de eventos. 

CIUDADANO LICENCIADO SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (Inaudible). 

CIUDADANO LICENCIADO VICTOR AMAURY CERRILLO MANCINAS.- Secretario 

Particular del Presidente Municipal: Sale un aproximado ¿qué será?, como veinticinco, 

treinta mil, no, no es, en el diecinueve, pero ya por los años que han pasado de las 

pandemia y todo, más o menos veinte, veinticinco mil. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No nos vaya a pasar que le estemos pasando a la casa hogar este 

apoyo y que le salga más caro el transformador, que lo que va a recabar pues, 

entonces es la manera de buscar la forma de que nos dividamos, les comento, el tema 

de lo de, de lo de la casa hogar, casa hogar, eh vinieron a platicar y me decían que  

tradicionalmente ellos eran quienes realizaban el tema del 18, pero como a mí me 

buscó el padre de Santa Elena, pues yo pensé como que era, como que era lo mismo, 

yo me quedé con ese tema de que era lo mismo, ya cuando estamos aquí me dicen, no, 

no es lo mismo, cada quien lo suyo y el caso pues de lo de Santa Elena fue, porque ellos 

quieren el tema de rehabilitar el techo de la iglesia Santa Elena, porque pues se les 

está echando a perder toda la madera que está al interior en el techo, entonces 

estamos hablando que es una de las obras propuestas por el 2 x 1, que ya está 

aprobada, pero a ellos ocupan, hablo por un promedio tienen que andar como unos 

$700,000°° el caso de la iglesia, entonces en esta parte es como, pues casi para que 

junten el dinero, si, para poder aportar el recurso de esta obra del 2x1, que por cierto 

ya está aprobada, aquí el único tema va a ser de donde va a sacar la iglesia ese dinero y 

de donde nosotros también como municipio, por la cuestión de que esta más complejo 

porque es un tema de iglesia, entonces por eso fue el tema, lo platicamos pero yo 

pienso que ya con esta parte, con esta parte que es un recurso interesante para la casa 

hogar, pues yo creo que se van a alivianar bien pues con esta parte, aparte que de 

todas formas ocupan más apoyo pues la casa hogar, o sea no significa que con esto ya 

van a resolver toda la problemática que tienen financiera, pero bueno, es una parte, 

gracias Amaury. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno si no hay comentarios, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien este a favor de este punto, por favor levantar su mano 

derecha, señor secretario cuente los votos por favor. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Señor presidente le informo que son 

15 votos a favor, por lo se aprueba por UNANIMIDAD  el dictamen en mención. 
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LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El siguiente punto es la correspondencia recibida, señor 

secretario le doy la palabra 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal:  Señor presidente le informo que hasta 

el momento no se tiene correspondencia recibida. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, el siguiente punto es asuntos generales, no sé 

quien quiera tomar la voz. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Si me permite señor presidente, 

continuar con las indicaciones de las veces anteriores. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien entonces, antes serían dos participaciones que es la 

regidora Yanett y la regidora Nancy. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ.- Secretario de Gobierno Municipal: Eh de hecho es muy rápido, eh 

petición de la sesión anterior fue la convocatoria para un análisis sobre algunas áreas, 

se hizo inmediatamente, se llevó a cabo y nada más era ese el informe, también iba a 

ver el tema de las gasolinas que se iba a analizar ya con el contador mismo que ya se, 

se vio en la reunión anterior y sería, sería cuanto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, adelante regidora Yanett. 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIERREZ LUNA.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Nuevamente saludándolos compañeros, el punto nada más que eh, que 

quisiera que tratar solicitar a nuestro compañero Balta, para que me hiciera favor de 

hacer una convocatoria a la comisión de comercio, ya que recibí una solicitud respecto 

a la respuesta a un trámite que se había solicitado de parte del señor Carlos Rivas al 

cambio de uno de los locales del triángulo, creo que ahí él menciona y a mí me consta 

que ese trámite de cambio lo tiene desde hace como aproximadamente tres años y al 

inicio de esta administración creo, tengo entendido que volvió a meter un escrito para, 

digamos reactivar esa solicitud, entonces creo que como comisión tenemos el 

compromiso de darle respuesta, sea en positivo, sea en negativo, pero si de darle 

respuesta, entonces si solicitaría que nos, este, nos reúna a la comisión y preguntarle 

al director del departamento que ha pasado con esa solicitud y darle tramite pues, 

darle un dictamen al respecto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eh, ahí rápido nada más, ahí te encargo mucho secretario, igual 

ahí al regidor Baltazar que en esta comisión si me invitaran porque también traigo 

otro punto, es que el tema de comercio también es bien complejo eh, o sea es un tema 

que le mueves poquito pa acá y te, o sea está muy complejo y en el de comercio 

tenemos que irnos mucho al tema de el reglamento, o sea el tema de comercio es 

meternos mucho al reglamento, entonces si me gustaría que en la próxima sesión de, 

de, de ahí con, de comisiones, perdón ahí se me fue el nombre, si me pueden invitar 
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porque y también traigo otros temas, entonces sí, si coincido en esa parte, igual ahí mi 

regidor, ahí mi secretario que pudiéramos reunirnos a la, a la brevedad, ahí por fa esa 

parte, adelante. 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL.- Regidor Republicano Ayuntamiento: 

Que anteriormente tuvimos una reunión y nos pasaron los nombres, aquí nos los 

pasaron el, el señor Manuel, entonces en esa junta quedamos de acuerdo que íbamos a 

designar nosotros las personas, de cada, de cada localito del triángulo, si, lo que pasa 

es que va junto con esto, entonces ahí ya tenemos las personas asignadas y no 

podemos este brincarnos nosotros, fue asignada aquí por todos, por los regidores, 

estoy especificando que ese tema surgió por eso. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: (voces inaudibles). 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL.- Regidor Republicano Ayuntamiento: Es 

tema de ella. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Vámonos a comisión, esa parte vámonos, pero si me gustaría 

que en esa si me invitaran ¿no?, no sé quién está, eres tú, tú Yanett, tú, quien más, tú, si 

en esa parte si, porque hay otros temitas, hay un temita que ahí saltó y si quisiera ahí 

comentarlo con ustedes, sale, adelante regidora Nancy. 

CIUDADANA LICENCIADA NANCY JIMERA RAMÍREZ DUARTE.- Regidora Republicano 

Ayuntamiento: Nada más, eh no sé si, si se pueda turnar a la comisión de hacienda mi 

síndico y con tu permiso presidente, el tema para que, adquirir un más micrófonos, 

porque los chicos pues si tienen que correr y correr, entonces llevar a comisión para, 

los chicos, este para que se adquieran más, más micrófonos para la sala de cabildo, es 

todo presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues no sé si, que ya los pasen a la comisión de hacienda mi 

sindico, yo creo que debe haber uno en cada, para no estar ahí batallando, bueno ya 

nomas rápidote dos puntos, bueno nomas uno, no nomas uno, no nomas uno, no, no, 

ya me, no ya, ya no voy, ya no voy a llegar a Zacatecas, el, ya son las once, bueno, 

ahorita por lo que platicábamos del tanque, eh no es broma, no es broma eh, pero 

desde que ese tanque está en Río Grande, se ha inaugurado una, dos, tres y con 

nosotros se me hace que va a ser cuatro, o sea yo casi no me había querido meter 

porque me dicen, no ahora sí, oye pero en cada administración reapertura o funciona 

eh, si no, no sé, pero te digo, si no me equivoco cuando yo vi y se me hace que lo 

chequé en el informe, un informe de Mario Alberto, metió lo del tanque y lo digo en 

buen plan pues, el tema es que como que algo hay algo, que si nos tenemos que meter 

ahí también Yanett, si, si, exactamente, exactamente, porque, porque algo está 

pasando, algo está pasando que algo falla, o sea la administración que viene, la 

reapertura o la reinaugura, pero algo está fallando con ese tanque, algo, no sé qué, 

porque si lo inauguran, funciona, no sé si dura poquito y luego se para y luego le 

vuelven a invertir y luego como que lo vuelven a inaugurar y luego se vuelve a parar, 

como que hay algo, hay algo, porque yo me doy cuenta ahora que fui, ta nuevo, o sea 

luego luego cuando hay algo se ocupa, se ve el desgaste, no, está nuevo, entonces la 

ideas pues es que si coincidamos que nos podamos sentar, nos sentemos mi regidora 

con la comisión al final de cuentas y vayamos metiéndonos y si ponemos una nota que 

de reapertura otra vez, pues sí que ojala que sí de perdido ya pueda mantenerse más 

ese tanque. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues bueno si no hay más, pues ahí asuntos que tratar, no 

habiendo asuntos más tratar, se declara clausurada ésta sesión Ordinaria de Cabildo 

número 21 siendo las diez horas con cincuenta y tres minutos del día veintinueve del 

mes de julio de este dos mil veintidós, muchísimas gracias. 
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